Примерный перечень документов и сведений, представляемых объектами контроля органу внутреннего муниципального финансового контроля в ходе контрольных мероприятий 
(к проверке предъявляются оригиналы документов или их заверенная копия)
Контрольное мероприятие осуществляется по вопросам, определенным программой контрольного мероприятия.
При проверке соответствия выполняемых учреждением функций и полномочий законодательству РФ, осуществления деятельности согласно нормативным актам предоставляются:
Учредительные и регистрационные документы объекта контроля, лицензии и государственная аккредитация (при наличии), приказы о приеме на работу (назначении на должность, вступлении в должность) и увольнении (при наличии) лиц имеющих право подписи финансовых, денежных, хозяйственных документов в проверяемом периоде.

Документы (договора) на передачу муниципального имущества в оперативное управление, сдачу в аренду, безвозмездное пользование, регистрационные документы имущественных прав. Документы на передачу права пользования земельными участками, регистрационные документы на право пользования.

При проверке своевременного и обоснованного составления, утверждения сметы расходов за счет средств бюджета, соблюдение порядка внесения в неё изменений и дополнений предоставляются:
Сметы доходов и расходов за счет средств бюджета, основания для внесения в них изменений. 

При проверке своевременного и обоснованного составления, утверждения План финансово-хозяйственной деятельности, соблюдение порядка внесения в него изменений и дополнений предоставляются:

План финансово-хозяйственной деятельности, основания для внесения в него изменений для бюджетных учреждений.

При проверке исполнения муниципального задания предоставляются:
Муниципальное задание, утвержденное учредителем и годовой отчет об исполнении муниципального задания бюджетным учреждением (для казенного учреждения, в случае если муниципальное задание для него утверждалось Учредителем).

При анализе исполнения бюджета и финансовых результатов деятельности предоставляются: 
Годовые отчеты за проверяемый период, в том числе об исполнении бюджета (главным распорядителем, распорядителем или получателем бюджетных средств), финансовом результате, баланс за проверяемый период, сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ – для казенных учреждений.

Годовые отчеты за проверяемый период, в том числе об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности, финансовом результате, баланс за проверяемый период, сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ – для бюджетных учреждений.

При проверке целевого использования средств бюджета предоставляются:
Все документы подтверждающие проведение расходных операций и документы, служащие основанием для осуществления расходов, в том числе муниципальные контракты и договора, результаты их исполнения, документы подтверждающие фиксацию результатов в регистрах бухгалтерского учета. Приказы по основной деятельности и по личному составу.
При проверке источников финансирования, полноты поступления и обоснованности использования средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности предоставляются:
Положения, регламентирующие финансово-хозяйственную деятельность, в частности приносящую доход. Документы на утверждение тарифов на платные услуги. Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам с приложениями. Отчетность.
При проверке достоверности и законности операций по лицевым счетам, наличие оправдательных документов по этим операциям предоставляется: 
Журнал операций с безналичными денежными средствами с приложениями.
При проверке полноты оприходования денег по кассе, сохранности денежных средств и бланков строгой отчетности, правильности их учета, проверке наличия и достоверность документов, являющихся основанием для списания расходов по кассе, законности произведенных расходов, проверке соблюдение порядка ведения кассовых операций предоставляются:
Журнал операций по счету "Касса" с приложениями. Бланки строгой отчетности, основания их поступления и использования, книги регистрации и учета бланков строгой отчетности. Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов. Кассовая книга. Книга учета принятых и выданных кассиром денежных средств. Книга учета выданных раздатчикам денег на выплату заработной платы, денежного довольствия и стипендий. Книга аналитического учета депонированной заработной платы, денежного довольствия и стипендий. Иные необходимые документы.

При проверке использования средств на проведение ремонтных и строительных работ предоставляются:
Муниципальные контракты, договоры на выполнение работ по строительству, ремонту, приобретение материалов, результаты из исполнения, документы и результаты, подтверждающие выполнения ремонта собственными силами объекта контроля.
При проверке правильности и обоснованности дебиторской и кредиторской задолженности по срокам и характеру ее возникновения предоставляются:
Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками с приложениями. Акты сверки расчетов по текущей задолженности (дебиторской и кредиторской) по состоянию на первое число месяца проведения контрольного мероприятия. Отчетность. Оборотные ведомости.
При проверке правильности расходования средств на оплату труда предоставляются:
Положения по оплате труда, коллективный договор (при наличии), правила внутреннего трудового распорядка. Протоколы собраний работников (представительного органа работников) о принятии локальных нормативных актов по оплате труда.
Штатные расписания, тарификационные списки, трудовые книжки, трудовые договора, личные дела, должностные инструкции (обязанности).

Карточки справки по заработной плате, ведомости начисления заработной платы, списки на перечисление заработной платы к платежным поручениям. 
Приказы по основной деятельности и по личному составу. 
Договора о материальной ответственности с работниками. 
Журнал операций расчетов по оплате труда с приложениями.
При проверке правильности и обоснованности расчетов с подотчетными лицами предоставляются:
Журнал операций расчетов с подотчетными лицами с приложениями. Приказы о направлении работников в служебные командировки. Журналы регистрации прибывающих и убывающих в командировки.
При проверке правильности расходования средств на содержание автотранспорта и транспортные услуги,  оприходования и списания ГСМ предоставляются:
Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов с приложениями. 

Договоры и муниципальные контракты на приобретение ГСМ, запасных частей, ремонт, техобслуживание, страхование ответственности и других услуг, а так же результаты их исполнения.

Приказы об установлении норм расхода топлива, лимитов расхода топлива  и направлении транспорта в поездки, оборотные ведомости по ГСМ, журнал учета выдачи путевых листов. Паспорт маршрута. 

При проверке целесообразности использования средств на нужды учреждения предоставляются:
Муниципальные контракты и договоры на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг. Результаты их исполнения. Реестр договоров.
Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками с приложениями.

Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов с приложениями.

При проверке обеспечения сохранности материальных ценностей предоставляются:
Результаты инвентаризации проведенной объектом контроля перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за проверяемый период (инвентаризационные (сличительные) описи, ведомости расхождений, акты результатов, документы об урегулировании инвентаризационных разниц.
Проводится полная  (выборочная) инвентаризация имущества, материалов, кассы, бланков строгой отчетности. Проводится проверка показаний километража спидометров, тахографов, счетчиков моточасов.
При проверке достоверности ведения бухгалтерского учета и отчетности предоставляются:
Учетная политика. Главная книга.
Регистры бухгалтерского учета, предусмотренные Инструкцией, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению";

предусмотренные Приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению".
Иные регистры, предусмотренные в рамках формирования своей учетной политики.

Первичные документы, подтверждающие совершение фактов хозяйственной жизни.

Карточка (книга) учета выдачи имущества в пользование.

Книга учета материальных ценностей.

Книга регистрации боя посуды.

Книга учета бланков строгой отчетности.

Книги количественно-суммового учета библиотечного фонда. Инвентарные книги.
Напоминаем что в соответствии с п.3. ст.266.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ:

Объекты контроля и их должностные лица обязаны своевременно и в полном объеме представлять в органы государственного (муниципального) финансового контроля по их запросам информацию, документы и материалы, необходимые для осуществления государственного (муниципального) финансового контроля, предоставлять должностным лицам органов государственного (муниципального) финансового контроля допуск указанных лиц в помещения и на территории объектов контроля, выполнять их законные требования.

Непредставление или несвоевременное представление объектами контроля в органы государственного (муниципального) финансового контроля информации, документов и материалов, указанных в абзаце первом настоящего пункта, а равно их представление не в полном объеме или представление недостоверных информации, документов и материалов, воспрепятствование законной деятельности должностных лиц органов государственного (муниципального) финансового контроля влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

