                    Здесь - хранится  история!
У любого человека может возникнуть необходимость уточнить или документально подтвердить какой-то факт из его прошедшей трудовой жизни, либо уточнить интересующий его момент из истории района. С такого рода вопросами жители часто обращаются в архивный отдел. Кропотливая, порой незаметная для большинства людей, работа сотрудников этого отдела, оказывается на поверку не просто нужной, а необходимой многим.
История архивной службы России начинается с 1720 года, когда Петр I подписал Указ - «Генеральный регламент или Устав». Это был первый государственный правовой акт, который определил основы организации централизованной системы  архивного дела в России. 

1 июня 1918 года Совет Народных Комиссаров принял Декрет «О реорганизации и  централизации архивного дела в РСФСР».
10 июля 1923 года решением Царицынского исполкома горсовета было создано Царицынское губернское архивное бюро. Но одного губернского архива было недостаточно  и к концу 20-х годов  самостоятельно сложилась сеть местных архивных учреждений. Согласно постановления президиума Нижневолжского комитета от 12 июля 1928 года «Об определении состава границ районов Нижневолжского края» был образован Калачевский район в составе Сталинградского округа Нижне-Волжского, он состоял из 50 сельских Советов и 103 населенных пунктов.
Из выше описанного следует, что в 2018 году исполняется - 95  лет создания Архивной службы  Волгоградской области и 100 лет государственной Архивной службы  России. 
1 ноября 1933 года Нижне – Волжский крайисполком принял постановление «О состоянии архивов при райисполкомах, горсоветах, совхозах, колхозах и районах Нижне – Волжского края». Этим постановлением обязывалось райисполкомам, горсоветам создать во всех районах с 1 января 1934 года постоянные районные и городские архивы. 

С 1935 года районные архивные бюро  стали называться районными архивами.
Постановлением Президиума Верховного Совета СССР от 16 апреля 1938 года «Об учреждениях и организациях, состоящих при ЦИК СССР» архивные учреждения были переданы в ведение Наркомата внутренних дел. Передача архивных учреждений области была проведена с марта по май 1939 года. Приказом начальника УНКВД по Сталинградской области от 5 сентября 1939 года районные архивы подчинялись начальникам райотделений НКВД.

Война внесла коренные изменения в работу архивных учреждений и имела огромные отрицательные последствия для формирования архивного фонда области. С 27.08.1942 года по 23.11.1942 года Калачевский район был занят немецко-фашистскими оккупантами. Архивные документы Калачевского района были оставлены на  месте и попали в руки врага, где подверглись полному уничтожению и расхищению.
15 мая 1943 года на  совещание в Сталинграде была определена главная задача, стоявшая перед райархивами, особенно в освобожденных районах - розыск и сбор документов.

Благодаря кропотливой работе архивистов часть документов удалось восстановить. Так, из 1 акта обследования состояния и работы Калачевского районного архива МВД от 29-31 октября 1947 года следует, что в архиве имелось 13 фондов в объеме 230 единиц хранения за 1923-1946 года. На территории района, в тот момент насчитывалось 114 действующих учреждений. В годовом отчете за 1948 год имеются сведения о том, что в архиве насчитывалось 20 фондов с общим количеством 3359 единиц хранения.

В каких условиях приходилось работать в середине прошлого века, можно понять из акта проверки от 16-19 марта 1959 года, где  установлено: Калачевский районный госархив был размещен в здании нарсуда второго участка, помещение, занятое под архив, состоит их двух комнат. Первая размером 14,7 кв.м. – рабочая комната, вторая размером 28,2 кв.м. – хранилище, которое оборудовано стеллажами, протяженностью 128,2 погонных метра. На хранение в райархиве имелось 144 фонда, или 29230 ед. хранения.

В районе было 157 действующих учреждений, из них 64 районных и 93 сельских учреждений. В состав сельских входило: 14 колхозов, 3 совхоза, 3 поселковых совета и 13 сельских советов.

На основании Указа Президиума  Верховного Совета РСФСР «Об укрупнении сельских районов и изменений подчиненности районов и городов Волгоградской области» решением Облисполкома № 3/55 от 7 февраля 1963 года в состав вновь образованного Калачевского района вошли: Светлоярский район – полностью, Городищенский – частично. Это привело к значительному увеличению объема работы. 
Из справки о проверке работы Калачевского райархива с 14-16 марта 1984 года следует что, архивохранилище расположено в отдельном здании, 120 кв.м. Двери оббиты железом, стеллажи металлические,  105 погонных метров. Документы закартонированы в 300 коробках. В райгосархиве на хранение находится 48 фондов, 7228 дел, из них 7047 дел – постоянного хранения. 
Решением 6-ой сессии Совета 20 созыва Калачевского районного Совета народных депутатов Волгоградской области от 30.09.1988 года Калачевский райгосархив преобразован в архивный отдел исполкома райсовета, в 1991 году - в архивный отдел  райадминистрации.

Большой объем работы, необходимость скрупулезно  вникать в каждый документ и контроль со стороны спецслужб в некоторые годы создавали такие условия, при которых люди  не могли продолжительно работать в архиве. Дольше всех на этом поприще трудилась Мария Наумовна Могутина, ее трудовой стаж составлял  25 лет. Придя на эту  работу в марте 1960 года, она трудилась до 1985 года. Следующий, кто проработал  в архиве продолжительное время (14 лет) - это Валентина Андреевна Шевченко. На ее плечи легла вся работа по архивированию документов в конце 80-х и 90-х годов, когда менялась форма собственности государственных предприятий,  многие из которых впоследствии вообще  прекратили  свое существование.  

В начале 90-х годов в обществе возрос интерес  к архивам, расширился  круг потребителей информации, выросла активность обращений к архивным материалам, особенно граждан пенсионного возраста и продолжается до сегодняшнего времени.
В районе  был решен вопрос с обеспечением сохранности документов по личному составу ликвидированных организаций и предприятий,  не имеющих приемников и о передаче их на хранение в архивный отдел администрации района. Качественно была проведена работа по экспертизе ценностей фондов сельского хозяйства. Архив был определен комиссией как базовый. К экспертизе было подвергнуто 12 фондов, объем просмотренных дел – 3581, к уничтожению выделено 7 дел и 234 дела дублетных.

В 1999 году администрация района выделила дополнительно архивному отделу 3 кабинета площадью 45 кв.м. в здании бывшего райисполкома, где устроены архивохранилища документов - по личному составу и постоянного хранения.
В апреле 2000 года было выполнено постановление Волгоградской областной Думы от 24.06.1999г. № 10/263 «Об изменении границ Суровикинского и Калачевского районов Волгоградской области» - осуществлен прием документов архивного фонда Пятиизбянского сельского Совета из архивного отдела администрации Суровикинского района.

В настоящее время архивный отдел является структурным подразделением администрации Калачевского муниципального района и осуществляет хранение, комплектование, учет и использование документов, отражающих материальную и духовную жизнь района, имеющих историческое, социальное, политическое, зкономическое и культурное значение.

В списке организаций-источников комплектования 33 организации, из них:32- муниципальной собственности, 1-областная. Ежегодно от них поступают документы на постоянное хранение в архивный отдел.
В архивном отделе администрации Калачевского муниципального района на хранении находится – 193 фонда, в количестве 21850  единиц хранения за 1939-2016 годы, в том числе: постоянного хранения - 15015 дел, по личному составу - 6835 дел, а также 1 фонд - коллекция фотодокументов, в количестве 751 единиц хранения.
Начальник архивного отдела 
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