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о проведении общественного обсуждения по вопросу
определения границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Калачёвского района Волгоградской области

     Настоящим: Администрация Калачёвского муниципального района Волгоградской области в лице отдела экономического, инвестиционного и инфраструктурного развития администрации Калачёвского муниципального района Волгоградской области извещает о проведении общественного обсуждения и сборе  замечаний  и предложений заинтересованных лиц в отношении проекта границ, прилегающих к некоторым организациям и  объектам  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Калачёвского  района Волгоградской области.

     Дата начала проведения общественного обсуждения:      18.08.2022 года.

     Дата окончания проведения общественного обсуждения: 27.08.2022 года.

     Замечания и предложения принимаются по адресу:  404507, Волгоградская область, г. Калач-на-Дону, ул. Революционная, д. 158, телефон 8(84472)3-10-16, в т.ч. адрес электронной почты: ra_kalach@volganet.ru.

     Сроки приема замечаний и предложений: с 18.08.2022 года  по 27.08.2022 года.
     Информация о результатах проведения общественного обсуждения будет
размещена на официальном сайте администрации Калачёвского муниципального района Волгоградской области www.kalachadmin.ru в разделе «Экономика».

Приложение: 
1.Форма предоставления предложений и замечаний
2. Проект постановления.

