Для профилактики бытовой коррупции в органах местного самоуправления рекомендуется осуществление следующих мероприятий:
· организация проведения сравнительного анализа ценообразования при формировании заказов для муниципальных нужд с учетом фактически сложившихся рыночных цен при размещении муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд;
· направление, на плановой основе, на обучение в специализированные учебные заведения специалистов, привлекаемых к деятельности по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд;
· ежегодное, в необходимых случаях, проведение корректировки должностных обязанностей работников местного самоуправления, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений, с целью исключения положений, создающих таковые риски;
· обеспечение обратной связи с потребителями муниципальных услуг в целях выявления и устранения недостатков и нарушений в работе органов местного самоуправления, муниципальных учреждений;
· проведение ежеквартального анализа обращений граждан и организаций (телефонных, факсимильных, электронных), с выработкой мер по снижению вероятности возникновения причин, порождающих бытовую коррупцию;
· обязательное освещение в СМИ выявленных фактов бытовой коррупции;
· приведение нормативно-правовых актов органов местного самоуправления в соответствие с федеральным и региональным законодательством с целью наиболее полной реализации антикоррупционных норм;
· принятие мер, направленных на устранение причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям;
· ежегодное проведение полной инвентаризации земель, находящихся в муниципальной собственности, с обнародованием ее результатов;
~ введение строгой и конкретизированной регламентации деятельности работников       органов      местного      самоуправления,       осуществляющих административно-разрешительные      функции,      установление      оценочных     показателей их деятельтюсти
-   размещение в административных зданиях органов местного самоуправления, управляющих и обслуживающих организаций, других учреждений, расположенных на территории муниципальных образований и оказывающих услуги населению (жилищно-коммунальные, медицинские и др.), информации (стендов) об оказываемых услугах и выполняемых работах, согласованных и утвержденных в установленном законом порядке, как на платной, так и безвозмездной основе;

-   осуществление ротации кадров в структурных подразделениях органов местного    самоуправления    (по    распределению    жилья,        по    вопросам  землепользования, в социальной сфере и др.);
-   внедрение в деятельность органов местного самоуправления, подведомственных учреждений принципа «одного окна» путем создания многофункциональных центров, обеспечение функционирования телефона "горячей линии".

-  созданию на официальном интернет-портале специальной страницы, посвященной вопросам противодействия коррупции;

-  использованию в практической работе информации, полученной из правоохранительных и судебных органов, по вопросам выявления коррупционных правонарушений.

