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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Калачевского муниципального района за 2010 год

Уровень  жизни населения
               По оценочным данным  денежные доходы населения в 2010 году составили 3596,9 млн. рублей или 114,5 % к уровню 2009 года. Фонд заработной платы уменьшился  на 2,2 %,  доходы от предпринимательской деятельности  увеличились на 3,4%, выплаты пенсий увеличились на 40,2%, социальные выплаты  на 2.5%. Среднемесячная заработная плата составила 11980 рублей или 105,4%  к  уровню  прошлого года, в том числе по отраслям:

	-
	транспорт и связь
	-  14604 рубля;

	-
	промышленность  
	-    9573 рубля;

	-
	сельское хозяйство   и лесное хозяйство              
	-    9172 рубля;

	-
	строительство
	-  10484 рубля;  

	-
	оптовая и розничная торговля
	-  10923 рубля;

	-
	образование
	-  10599 рубля;    

	-
	здравоохранение
	-  10849  рубля;


                                               Трудовые ресурсы.
               Численность трудовых ресурсов в 2010 году к уровню 2009 года снизилась на 300 человек, в том числе занятых  в экономике  на 265 человек. Кризисные явления в экономике отразились  на уровне  трудоустройства граждан. В 2010 году  в  ГУ ЦЗН Калачевского района по поводу содействия в поиске подходящей работы обратилось 2909 граждан или 86% к уровню 2009 года, трудоустроен 1631 гражданин  или 56,1%  от  обратившихся, в том числе:

    - на постоянную работу трудоустроено  873 человека;

    - на временную  работу 758 человек.
          Трудоустроено 380 человек в возрасте от 14 до 18 лет, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет. Из числа выпускников образовательных учреждений и  среднего профессионального образования, ищущих работу,  впервые трудоустроено 9 человек, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 38 человек. Специалистами ГУ ЦЗН Калачевского района было предоставлено государственных услуг по организации профессиональной ориентации 1181 человек, в том числе безработным гражданам – 999 человек. После получения государственных услуг по профессиональной ориентации  на профессиональное обучение было направлено 184 человека из числа безработных граждан,  в 2009 г. -180 человек. По программе дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области на территории Калачевского муниципального района трудоустроено 385 человек, из них граждан, ищущих работу, 317 человек, безработных,  состоящих на учете до 6 месяцев - 50 человек.

             За отчетный период из числа безработных граждан 80 человек по программе самозанятости зарегистрировались в качестве  индивидуальных предпринимателей без  образования  юридического лица.  Кроме того ими  были созданы дополнительные рабочие места для трудоустройства 12 безработных граждан.

                За счет внедрения дополнительных мероприятий было создано 385 рабочих мест, что значительно     снизило напряжение на рынке труда Калачевского муниципального района. Несмотря на  то, что работа носила, в основном, временный характер (продолжительность участия до 3-х месяцев), безработные граждане имели доход в размере не менее 4330 рублей в месяц, а это немаловажно, особенно для безработных граждан, проживающих в сельской местности.

               Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в районный центр занятости, составила в 2010 году 56,1 %  или 110,7 %  к 2009 году.

               Оборот крупных и  средних организаций района в 2010 году составил 1,79 млрд. рублей или 102,8 % к  уровню 2009 года.
Промышленность   
               Выпуск продукции  в 2010 году составил 711,3 млн.рублей или 107,7% к уровню 2009 году,  по обрабатывающим  предприятиям 575,5 млн.рублей или 106,7 % к уровню 2009 года, по производству теплоэнергии 135,8 млн.рублей или 112% к прошлому году. 

               В разрезе промышленных предприятий темпы роста объемов производства в 2010 году по сравнению с 2009 годом разные. Наиболее стабильно работающие промышленные предприятия: ООО «Мясокомбинат «Калачевский», ОАО «Калачевский хлебозавод» и ОАО «Калачевская типография».

Транспорт

               Транспортные услуги на территории  района оказывают  ОАО «Калачевский порт», ДРГСиС, ГУП «ВО АТП «Калачевское»  и частные перевозчики.
               За 2010 год по ГУП «ВО АТП «Калачевское»  объем перевозок  составил 23,8 млн. рублей или  108,2 % к уровню 2009 года.

Агропромышленный комплекс   
               Агропромышленный комплекс Калачевского муниципального района представлен  сельхозтоваропроизводителями различных форм собственности: ООО, ОАО, МУСП и КФХ.

 Общая площадь пашни в районе составляет 203 тыс.га, в обработке  183 тыс.га. Валовой сбор зерна в 2010 году составил 100 тыс.тонн при средней урожайности по району 15,2 ц/га. Эффективная технология возделывания овощей с применением современной сельхозтехники и систем капельного орошения, площадь под которым составляет 100 га, дает возможность получать стабильные урожаи овощных культур. Валовой сбор овощных  культур в 2010 году составил около 6 тыс.тонн, урожайность 360 ц\га. В Донском филиале ООО «Сады  Придонья» собрано 814 тонн яблок, 73 тонны вишни.

 Общественное поголовье  КРС в районе составляет 3342 головы, в том числе 1470 коров. Прирост коров к уровню прошлого года - 6%. Поголовье свиней составляет 1116 голов. Надой  на 1 фуражную корову за 2010 год  - 6280 кг (102% к уровню предшествующего года, 1 место в Волгоградской области), валовое производство молока составило 7021 тонну - это 105% к предыдущему году.

 В развитии отрасли животноводства достигнута определенная стабильность. Успешно развивается молочное  стадо в  ООО «СП «Донское», удой на фуражную корову более 8 тыс. кг – это самый высокий показатель  среди коллективных хозяйств Волгоградской области. В хозяйстве построен животноводческий комплекс по производству молока с использованием  передовых технологий. В 2010 году введен в эксплуатацию доильный зал, укомплектованный высокотехнологической доильной установкой «Карусель» на 36  постановочных мест. 
           За последние годы заметно обновился   машино-тракторный парк сельхозпредприятий района. За счет  предоставленных кредитов банков, собственных средств и по лизингу, в 2010 году  приобретено  сельскохозяйственной  техники на сумму более двух млн. рублей.

            Поголовье КРС в частном секторе насчитывает 12583 головы, из них 6286 коров. Свиней 10246. Овец (коз) 27344 головы. Работа  в ЛПХ ведется в рамках областной целевой программы развития  мелкотоварного производства продукции сельского хозяйства. В 2010 году в личных  подворьях закуплено 2515 тонн молока, 83 тонны мяса. За сданную продукцию начислено субсидий  сдатчикам животноводческой продукции в сумме 2052 тыс. рублей, выплачено 1003 тыс. рублей.

Строительство  и  жилищно-коммунальное хозяйство
В 2010 году продолжилось строительство родильного дома на 45 коек в г. Калач-на-Дону,  освоено 8264,6 тыс.рублей, объект полностью готов, представлен на рабочую комиссию, в 2011 году будет сдан в эксплуатацию. Кредиторская  задолженность на 01.01.2011 года составляет 1757,5 тыс. рублей, в том числе  областной  бюджет  - 1663,9 тыс.рублей, районный бюджет -  93,6 тыс.рублей.

По  строительству очистных  сооружений канализации  ОПБ №1 в х. Логовский  освоено  в  2010 году  20790,0  тыс.рублей, в 2011 году планируется сдача данного объекта в эксплуатацию.
В  2010 году начато  строительство  распределительного  газопровода низкого давления в  х. Вербовский, освоено 10230,9 тыс.рублей; на 01.01.2011 года  готовность  объекта    составила  около 90%, остаток  лимита  финансирования на 2011 год 1456,1  тыс.рублей, вся сумма  из областного бюджета.

По  газификации  х. Логовский  переходящий остаток 1612,7 тыс. рублей в 2010 году освоен полностью.  В феврале 2011 г.  объект введен  в эксплуатацию.

За  счет всех источников финансирования в 2010 году введено в эксплуатацию  12105,1 кв.м. жилья,  это около 100%  от  данного  показателя  за последние 5 лет.

В рамках реализации мероприятий по энерго-ресурсосбережению и повышению качества услуг  жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области на 2010 год  на условиях  софинансирования  построено 6 автономных газовых котельных в МОУ «Крепинская СОШ», МДОУ детский сад пос. Крепинский, Крепинской участковой больницы, МДОУ детский сад пос. Донской, МОУ «Донская НОШ», МОУ «Средне-Царицынская ООШ» на сумму 10154,0 тыс. рублей, в том числе 5077,0 тыс. рублей -  областной бюджет и 5077,0 тыс. рублей -  районный бюджет, а также  автономная газовая котельная  Голубинской участковой больницы сметной стоимостью 684,0 тыс. руб. с финансированием из районного бюджета.

В результате внедрения индивидуального  поквартирного отопления в жилых домах (60 квартир в пос. Крепинский и 5 квартир в станице Голубинской) закрыты высокозатратные  центральные котельные в данных населенных пунктах. Стоимость работ  составила  1350,0 тыс. рублей:  по 50%- областной и районный  бюджет.

Введен в эксплуатацию локальный теплогениратор  в МОУ  «Пятиизбянская СОШ». Стоимость работ в 2010 году составила 154,3 тыс. рублей. Это позволило закрыть котельную, работающую на жидком топливе, с самой высокой стоимостью Гкал в районе.   
Выполненные мероприятия по энерго-ресурсосбережению позволили за отопительный сезон 2010-2011 годов сэкономить более 2 млн. рублей      

Проведена замена  трубопроводов систем  водоснабжения  на трубы из полимерных материалов 2100 м  в х. Ярки-Рубежный, х.Степаневка, пос.Комсомольский, пос. Пятиморск;  установлены устройства главного пуска на 2 насоса в пос. Пятиморск и  в х. Логовский, восстановлена работоспособность 2 глубинных скважин  в х.Степной и ст.Голубинской.

Установлены приборы учета тепла в 6 образовательных учреждениях района. Все объекты также финансировались по схеме 50% - районный бюджет, 50% - областной бюджет.
            В 2010 году  предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района  задания по подготовке объектов  жилищно-коммунального  хозяйства к зиме выполнены на 100%.
Потребительский рынок

             На территории Калачёвского муниципального района функционируют  251 предприятие стационарной розничной торговли, 46 предприятий мелкорозничной торговли, 32 предприятия общественного питания, 73 предприятия бытового обслуживания, 1 универсальный рынок в г. Калач-на-Дону,  7 ярмарок ( 5 – в г. Калач-на-Дону, 1 – в п.Октябрьский Советского сельского поселения, 1 – в х. Логовский  Логовского сельского поселения). 
               В сфере потребительского рынка занято более 3 000 человек,  в т.ч. около  1 500 индивидуальных предпринимателей.


     Розничный рынок в г. Калач-на-Дону с августа 2010 года передан МУП «Калачторгсервис». Управляющая рынком компания за короткий период выполнила большой объём работы: оформила необходимую документацию по организации рынка, паспорт безопасности рынка, возвела ограждение по всему периметру территории рынка, оборудовала помещения под лабораторию и туалет.



Товарооборот  розничной торговли и общественного питания района имеет стабильную тенденцию роста. За  2010 год  розничный товарооборот по крупным и средним предприятиям  получен в сумме   487,5    млн. рублей,  что на  18,1  %  больше  товарооборота в 2009 году.

          Управление муниципальным  имуществом

В Реестре муниципальной собственности по состоянию на 01.01.2011 года числится имущества по балансовой стоимости на сумму 810,2 млн. рублей, в том числе в муниципальной Казне района находится имущества на 43,4 млн. рублей.
         Все муниципальное имущество закреплено на праве хозяйственного ведения за муниципальными унитарными предприятиями, на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями, либо передано в аренду и  безвозмездное     пользование.    Ежегодно проводится инвентаризация закрепленного за пользователем муниципального имущества.
В течение 2010 года были объявлены два конкурса и аукцион на  право заключения договора аренды муниципального имущества. На торги были выставлены следующие объекты недвижимости: помещение площадью 300 кв.м. в РДК (конкурс признан несостоявшимся), подвальные помещения площадью 81,9 кв.м. в задании Береславской аптеки (конкурс признан несостоявшимся), помещения площадью 13,3 кв.м. в здании профилактория в х. Ляпичев и помещения площадью 18,3 кв.м. в здании поликлиники в п. Пятиморск (победитель торгов Калачевское отделение №3952 ОАО «Сбербанк  России»).

           За 2010 год передано в аренду земельных участков общей площадью 21426,12 га. Заключено 458 договоров аренды земельных участков. Продано 407 земельных участков. Поступления арендной платы за землю в доход консолидированного бюджета Волгоградской области за отчетный период составил 14960,7 тыс.рублей, от продажи земельных участков - 7799,7 тыс.рублей при плане 7320,0 тыс.рублей, или 106,5 %.
Инвестиции
               Число субъектов малого и среднего  предпринимательства постоянно увеличивается, также увеличивается доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности предприятий и организаций. Малые и средние предприятия практически на 100 %  осуществляют поставку товаров, оказание услуг для нужд Калачевского муниципального района. Для координации взаимодействия администрации Калачевского муниципального района  с субъектами малого и среднего  бизнеса в декабре 2010 года  создан Совет по развитию предпринимательства.

               Для увеличения  инвестиционной привлекательности района  площадь земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства, увеличена в 2010 году по сравнению с 2009 годом в 3,7 раза.

               В 2010-2011 годах администрацией Калачевского муниципального района были согласованы инвестиционные проекты, в том числе методом публичных слушаний,  по следующим объектам:

               - строительство литейно-прокатного  комплекса мощностью 200,0 тыс. тонн  периодического прокатав год на основе реконструкции АРМЗ в г. Калач-на-Дону;  ООО «Юнитрейд-Контракт» стоимостью 2,4 млрд. рублей с количеством рабочих мест на  605 человек;
               - строительство зернового элеватора единовременного хранения на 150 тыс. тонн с  перегрузкой на суда, подрядчик  ЗАО «Ресурс», стоимость 1,9 млрд. рублей с количеством  рабочих мест на 300 человек;

               - строительство малоэтажного жилого комплекса ООО ГК «Термостройкомплект» стоимостью 589,4 млн. рублей;
               - комплексное освоение земельного участка под ИЖС ООО «Стройкомплект» на территории Ильевского сельского поселения стоимостью 220 млн. рублей;
               - реконструкция мостового перехода через реку Дон со строительством нового моста на участке  Морозовская-Волгоград Приволжской железной дороги. Первые публичные слушания дали отрицательный  отзыв на проект данной реконструкции, в связи с недоработками  в проекте, повторные публичные слушания состоятся  в начале мая 2011 года.

2. Обоснование достигнутых значений показателей 

по направлениям
Здравоохранение и  здоровье населения

               В районе имеются  1 МУЗ «ЦРБ Калачевского муниципального района», 5  участковых больниц, 31 ФАП, поликлиника  в п. Октябрьский, ГУЗ «Областной  противотуберкулезный диспансер».               
               Удовлетворенность населения медицинской помощью составила  в 2010 году 63,9 %  или  улучшилась к уровню 2009 года на 1,9 %. С 2010 года 100% медицинских учреждений района перешли на оказание медицинской помощи  по стандартам. С 2011 года все  медицинские работники переведены на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат.
               В 2010 году проведено 4 заседания Совета фельдшеров, 8 заседаний Совета сестер;
               6 врачебных конференций  по актуальным вопросам здравоохранения и новых достижений в медицине.

               На 4 фельдшерских конференциях рассмотрены вопросы современной диагностики и лечения заболеваний, организации оказания медицинской помощи.

               Организован  81  выезд в участковые больницы, 209 - на ФАПы.

               Принято за истекший год 2378 больных, профилактически осмотрено – 3341, проконсультировано на дому - 591 , в стационаре – 39.
               Прошли  повышение квалификации  22 врача.
               Для развития материально-технической базы приобретено и получено медицинского и др. оборудования на сумму 17 832,1 тыс.руб., в т.ч. за счет платных услуг - 109,3 тыс.руб., по родовым сертификатам - 1 124,9 тыс.руб., за счет средств областного бюджета - 16 532,0 тыс.руб.
    Врачи района приняли  329 386  граждан.
    На 100 тыс. населения  общая заболеваемость составила: у детей  - 168 199 в 2010 году (212 483 в 2009 году), у подростков  в 2010 году  - 124829 (в 2009 - 153 108) ,  у взрослых – в 2010 году 92 679 (в 2009 году -99 371), т.е. по всем  категориям граждан уровень заболеваемости в 2010 году к  уровню 2009 года снизился.
             Улучшились показатели в 2010 году к  2009 году охвата населения  профилактическими осмотрами: на туберкулез  на 50,6 %, на злокачественные образования на 23 %.

               Среднегодовая занятость койки увеличилась в 2010 году по сравнению с 2009 годом на 2,5 % (321,4 дней к 313,5 дням), фактическая стоимость 1 койко-дня увеличилась на 4,2 % в основном за счет роста стоимости медикаментов.

               Общий объем расходов на здравоохранение возрос в 2010 году по сравнению с 2009 годом на 7,0 %, в основном  за счет расходов капитального характера.

	Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» за 2010 г. по Калачевскому району осуществлялась по следующим блокам:

	-
	Осуществление денежных выплат врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым и медицинским сестрам врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых.

	
	Выплачено из  федерального бюджета - 6 795,7 тыс.руб. 

	-
	Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам «Скорой медицинской помощи»

	
	Выплачено из федерального бюджета - 3 080,33 тыс.руб. 

	-
	Обследование населения с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С, включая их лечение и профилактику.

	
	На выявление ВИЧ обследовано 4413 человек, на австралийский антиген  2785чел. 


	-
	Мероприятия, направленные на иммунизацию населения.

	
	Из     федерального     бюджета    выделено     3 562,1     тыс.руб.     для приобретения вакцин , из консолидированного бюджета - 474,7 тыс.руб.

Сделано прививок против гепатита «В»: У3 -709.
Против краснухи привито 1 071 человек. 
Против полиомиелита привито 2206, ИПВ привито 556 детей до 1-года.

 АКДС привито 5 061 детей.

 Корь и эпидпаротит - 1 076.

 Туберкулёз (новорождённые и дети 7 и 14 лет) - 838.

Грипп - 20 090.

	-
	Обследование новорожденных детей на галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни.

	
	Обследовано 700 новорожденных по району, в т.ч. 382 из 389 родившихся в ЦРБ.

	-
	Дополнительная диспансеризация работающего населения.

	
	Осмотрено 735 человек. Из федерального бюджета получено 765,87тыс. руб. 

	-
	Оказание   медицинской   помощи   женщинам   в   период беременности и родов.

	
	Выдано талонов №1,2,3    на сумму 4 327,0 тыс. руб. из федерального бюджета.

	-
	Увеличение      объемов       оказания       высокотехнологичной медицинской помощи в 2010 г.

	
	  Федеральный бюджет - 5 040,0 тыс. руб., областной бюджет - 4 565,4
  тыс. руб.

    Направлено в Федеральные центры 52 чел., в областные центры -86.      Получили медицинскую помощь 30 чел. в федеральных центрах и 38 - в областных.

	-
	Информационное сопровождение.

	
	Опубликовано 27 заметок в газете «Борьба» на медицинские темы.   Установлено      оборудование     для     ведения     электронного      паспорта здравоохранения района.

	-
	Обследование населения с целью выявления туберкулёза.

	
	       На выявление туберкулеза обследовано 31331 человек.

       Туберкулинодиагностикой охвачено 98 % детей, 87,7 % подростков

	-
	Мероприятия, направленные на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

	
	В кабинете доврачебного приёма принято 8 169 человек.


	-
	Совершенствование    организации    медицинской помощи пострадавшим при ДТП.

	
	В соответствии с комплексным планом по организации медицинского обеспечения мероприятий по безопасности дорожного движения, в отчетном периоде проведены следующие мероприятия по предупреждению ДТП:

-
определен и утверждён алгоритм  действий бригад ОСМП  по выезду на место ДТП;

-
проведено  2  занятия  с  сотрудниками  ГИБДД  по  оказанию  первой помощи пострадавшим, обучено 14 человек.

	-
	Совершенствование оказания  онкологической помощи   населению.

	
	Проведена  31 331   флюорография,   548 маммографии. 

В смотровом кабинете принято 8 169 человек, сделано   10211 УЗИ, 700 ФГС , в том числе  с биопсией 133. 
  Взят на учет с онкопатологией 241 человек, в т.ч. 88 человека на   

  ранней стадии.

     Установлен рентгенаппарат стоимостью 16234,0 тыс.руб.
     Он приобретён за счёт средств областного бюджета и введён в

        эксплуатацию. 


	-
	Мероприятия,    направленные    на    формирование
здорового образа жизни.

	
	Ведется массовая консультативная работа по вопросам сохранения и укрепления здоровья в учреждениях здравоохранения и организованных коллективах.  Проведены лекции, бюеседы с 6648 гражданами района разных возрастов.

	-
	Совершенствование службы крови.

	
	         За 2010 год заготовлено 227,5 литров крови от 523 доноров (10 на 10000).  В банке плазмы 94,58л . Подготовлены две заметки в газете «Борьба» о значении донорства. 


Дошкольное образование

               Удовлетворенность  населения качеством дошкольного образования в 2010 году составило 78 %  что составляет  101 % к 2009 году. Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу снизилось в 2010 году по сравнению  с 2009 годом на 6,9 %. Это связано с  приведением численности детей в группах в соответствии с требованиями Роспотребнадзора.  В 2010 году организованы 2 группы  на 35 детей. В 2011 году планируется создание еще 2 групп по 20 детей в каждой. В 2013 году планируется увеличение детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения,  на 120 человек в связи с вводом в эксплуатацию  Министерством Обороны РФ детского сада на 120 мест  и передачу его в муниципальную собственность района. Всего численность детей в возрасте от 3 до 7 лет  составила 3231 человек или увеличилась к уровню 2009 года на 7,5 %, соответственно  снизилась доля охвата детей дошкольным образованием  с 46 % в 2009 году до 41 % в 2010 году. Общий объем расходов бюджета района на дошкольное образование  снизился в 2010 году к уровню 2009 года на 4,4 %. В тоже время расходы  на дошкольное образование в части увеличения стоимости основных средств увеличились на 145,1 %, оплата труда с начислениями – на 2,1 %. К 2013 году планируется рост расходов бюджета района на дошкольное образование на 103,3 %.

Общее и дополнительное образование
               Удовлетворенность населения  качеством общего образования составила в 2010 году 88 %, дополнительного образования 60 %, рост к 2009 году составил соответственно 0,3 % и 5,3 %. В 2010 году  доля  лиц, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, составила 98,9 % от сдававших или на 1,6 % лучше, чем в 2009 году. Численность выпускников школ, не получивших аттестат о среднем образовании 5 человек, в 2009 году было 12 человек. Доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет,  увеличилась в 2010 году до 7,2 %  к 5,9 % в 2009 году.

               Численность лиц, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях приходящихся на 1  работника, составила 5,4 человек к 5,0 в 2009 году, на 1 учителя – 11,8 человек, в 2009 году – 10,5 человек. За счет проведения организационно-технических мероприятий численность  работников  образовательных учреждений расположенных в г. Калач-на-Дону  снизилась в 2010 году  по сравнению с 2009 годом на 27 человек или 8,3 %,  в сельской местности  на 75 человек или 10,5 %, в том числе численность  прочего персонала снизилась в городе на 7 человек, в селе на  36 человек или соответственно на 4,5 % и 9,1 %. Средняя наполняемость класса в городе составила и в 2010  и в 2009 годах 20,6 человек, на селе в 2010 году 12,75 человек, в 2009 году 13,25 человек.
               С целью стимулирования инновационных программ общего образования в 2010 году на проведение районных конкурсов «Лучшее информационно-образовательное учреждение», «Счастливая дорога», «Лучшее дошкольное учреждение», «На лучшую постановку работы по героико-патриотическому воспитанию учащихся», «На лучшую работу по предупреждению социального сиротства» было выделено 600 тыс. рублей.
               2 ученика из образовательных учреждений района стали обладателями Президентского и Губернаторского грантов. 20 учащихся общеобразовательных школ в течение года получали стипендию районной Думы.

               Учитель химии МОУ «Октябрьский лицей» Шашурина А.Т., единственный учитель из 33 сельских районов, выигравший грант Президента в размере  200 тыс. рублей.

               С целью поощрения учителей, внедряющих инновационные программы, были объявлены 4 районных конкурса: «Учитель-мастер», «Молодо - ново»,  «Лучший педагог дошкольного учреждения». Из средств местного бюджета на поощрение победителей конкурсов было выделено 240 тыс. рублей. 
               В 2010 году продолжено предоставление общеобразовательным учреждениям доступа к образовательным ресурсам через Интернет. На реализацию данного направления израсходованы средства в сумме 780 тыс. рублей.
               По модели сетевой организации в 2010 году обучалось 155 (в 2009 -147) старшеклассников.

               Учащиеся образовательных учреждений принимали активное участие в областных мероприятиях. МОУ «Ильевская СОШ» стала победителем областного этапа Всероссийского конкурса «Выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам». Совместно с отделом по ФК и спорту администрации Калачевского муниципального района была проведена районная акция «Спорт вместо наркотиков», совместно с отделом по делам молодежи  администрации Калачевского муниципального района межмуниципальная акция «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках городского информационно-пропагандистского марафона «Здоровая семья - здоровая Россия» учащиеся городских школ приняли участие в смотре-конкурсе агитбригад «Твое будущее - в твоих руках».

               Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в 2010 году проводилась в соответствии с районной целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в Калачёвском районе на 2009-2012 годы».

               В целях снижения дорожно-транспортного травматизма с участием детей проведены следующие мероприятия: акция «Внимание - дети!», ежегодные районные конкурсы «Безопасное колесо», «Светофор». Впервые был организован районный конкурс среди общеобразовательных учреждений «Счастливая дорога». Победителем была признана МОУ «Береславская СОШ», которая была награждена премией 50 тыс. рублей.
               2010 год отмечен положительной динамикой по повышению квалификации педагогических и руководящих кадров района:
· 2008 год - 120 человек;

· 2009 год - 135 человек;
· 2010 год - 186 человек. 

               В 2010 году Калачёвский район принял активное участие в областной спартакиаде школьников, в шестой раз стал победителем среди сельских районов.

               В рамках реализации областной целевой программы «Волгоградская область - чистая область», участвуя в областной акции «Аллея Победы», образовательные учреждения провели мероприятия по благоустройству, озеленению улиц и парков, школьных дворов и прилегающих территорий. Впервые команда экологов, состоящая из воспитанников центра «Эко-Дон», обучающихся в МОУ СОШ № 4, стала победителем VII Всероссийского слета юных экологов. Войдя в состав российской сборной команды, на Международном слете «Экология без границ» Ю. Куприянова заняла 2 место, В. Ким - 3 место, поощрительного приза удостоен Н. Крючков.

               На 01.01.2011 г. 131 ребенок  в районе находился под опекой, из них 22 дети-сироты. Усыновлено 13 детей.

               В 2010 году району была выделена субвенция 4554,0 тыс. рублей на приобретение квартир для детей-сирот. Выделенные средства были полностью освоены: для 7 детей приобретено 7 квартир.

     В 2010 году питанием было охвачено 98,2% от общего количества обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Охват горячим питанием обучающихся составил 67,5%, что на 6,3% больше, чем в 2009 году.
     В летний период 2010 года была организована работа летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в 14 образовательных учреждениях района. Всего в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей отдохнули 1124 ребенка, что составило 30% от общего числа учащихся 1-8, 10 классов. На базе ресурсного центра в июне месяце работал профильный отряд «Интеллект» (5-8 классы). В МОУ «Береславская СОШ» работал профильный отряд юных туристов.

     За летний период 2010 года оздоровление через загородные лагеря прошли:

· дети-сироты - 4 человека;

· дети, оставшиеся без попечения родителей - 41 человек;

· дети-инвалиды - 17 человек;

· беспризорные, безнадзорные дети - 52 ребенка.

     Для организации и проведения «Лето - 2010» было израсходовано из областного бюджета – 1017,3 тыс. рублей,  местного – 439,3 тыс. рублей.

     В 2010 году проведено лицензирование 5 и переоформление лицензий, в связи с внесением изменений в наименование, 19 учреждений.
     На ремонтные работы было израсходовано 4989,3 тыс. рублей, в том числе  средства районного бюджета - 4 млн. рублей.
               В 2010 году АПС и системами оповещения о пожаре были оборудованы 4 школы и 8 детских садов. Проведены соревнования по пожарно-спасательным видам, в которых приняло участие 9 школьных команд.

       Подвоз на занятия осуществлялся в 14 школ и 1 учебный комбинат из 30 населенных пунктов. Для этих целей были задействованы 18 школьных автобусов, 1 автобус УПК, 1 автобус АТП.

               Общий расход бюджета на общее образование в 2010 году по сравнению с 2009 годом вырос на 8,5 %, в том числе в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств на 3,3 %, на оплату труда с начислениями на 9,7 %. Средняя стоимость содержания одного класса выросла на 18,2 %, расходы бюджета на 1 обучающегося на 5,5 %.

               Планируется до 2013 года увеличить среднюю стоимость содержания одного класса к уровню 2009 года на 21,9 %, на 1 обучающегося на 10,0 %.

                  С 2009 года все муниципальные образовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

                  Количество детей, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилось в 2010 году по сравнению с 2009 годом на 10,8% и составило 45,4 % общей численности детей данной возрастной группы.

                  Расходы бюджета района на дополнительное образование увеличились в 2010 году к уровню 2009 года на 3,7 %, в том числе в части инвестиций на 10,3%, оплаты труда с начислениями на 2,5%.   
Культура
               В 2010 году в районном доме культуры было проведено 897 мероприятий, на которых присутствовало 92050 зрителей, из них проведено для детей 293 мероприятия с числом зрителей 37270   человек.

               В 2010 году основная работа МУК «РДК» была направлена на празднование таких замечательных  дат  как:  67-я годовщина освобождения Сталинграда, присвоение городу Калач-на-Дону звания «Город воинской славы», 65-ой годовщине Великой Победы и 68-ой годовщине освобождения Калача от немецко-фашистских захватчиков. 

               Одним из важных направлений в работе районного дома культуры, так же является организация досуга пожилых людей, инвалидов, ветеранов войны и труда, одиноких и малообеспеченных граждан.
               Активная работа проводится по сохранению и развитию национальной традиционной культуры, а так же по развитию декоративно- прикладного творчества. Продолжают свою работу клуб художников - любителей «Акварель» и клуб  «Живая старина».
               В  2010 году произошел заметный рост количества обслуживаемых МУК «Межпоселенческая  киносеть» зрителей: 11 640 человек (в 2009 году - 7366 зрителей). Состоялось 118 киносеансов и 53 видеосеанса, было обслужено 2650 зрителей.

               Для привлечения детского зрителя организовывались детские киносеансы, кинопрограммы, которые посетили 3423 человека. Только в дни летних каникул было организовано 17 детских кино- и видеосеансов, которые посетили 1274 человек          

               Еще одно направление работы МУК «Межпоселенческая киносеть»- это профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма. Состоялось несколько мероприятий, посвященных данной проблеме.

     Калачевская  межпоселенческая центральная библиотека, прежде всего, позиционирует себя как ресурсный информационный центр, используя системный подход и комплексный характер подачи информации читателям,  а также как центр методической работы для сельских библиотек.

      В ходе реализации Ведомственной целевой программы компьютеризации библиотек Волгоградской области сельские библиотеки Калачевского района и МУК «КМЦБ» получили 27 компьютеров, 12 МФУ, 6 принтеров. 

     За 2010 год в МУК «КМЦБ» зарегистрировано 3097 читателей, 57518 - книговыдачи, с числом посещений 18954.
     В Калачевском муниципальном районе работают четыре школы дошкольного образования детей, из них две музыкальные школы в п. Октябрьском и п. Пятиморске и две детские школы искусства в городе Калач-на-Дону и п. Береславка,   где обучают 
прикладному  искусству,    живописи,  вокальному творчеству  и музыке.  

               В детских школах искусств и музыкальных школах района обучается 1054 человека.

     За 2010  год ребята показали хорошие результаты в процессе  обучения.  Многие учащиеся стали Лауреатами 1 и 2 степени и Дипломантами в разных номинациях, участвуя в различных конкурсах, фестивалях и выставках. 
     В каждой школе есть ученики, ставшие победителями и занявшие призовые места на конкурсах различного уровня. 

     В 2010 году хореографические детские коллективы г.Калач-на-Дону «Грация» и «Юность», академический детский хор МОУ ДОД «Детская школа искусств» г.Калач-на-Дону  подтвердили звание «Образцовый». В этом же году творческий театральный коллектив «Обыкновенное чудо» и коллектив декоративно-прикладного творчества и ИЗО «Фантазия» п.Береславка получили почетное звание «Образцовый»
Физическая культура и спорт

               Численность лиц, систематически занимающихся спортом, в 2010 году составила 9200 человек,  по сравнению с 2009 годом увеличилась на 10,4 процента, что составило 15,9 процентов от численности всего населения района. Обеспечение населения спортсооружениями составляет 48,2 процента, плоскостными сооружениями - 28 процентов, плавательными бассейнами  - 8,7 процента от нормативной потребности.

               В 2010 году отделом по физической культуре, спорту и туризму организовано и проведено 73 спортивно-массовых мероприятия. Все мероприятия проведены согласно календарю спортивно-массовых мероприятий.

               Участвуя в областной спартакиаде жителей ТОСов в г. Волжском, сборная команда ТОСов Советского поселения пос. Октябрьский Калачевского муниципального района в общекомандном зачете заняла 10 место из 33 команд.

               По гребле на байдарке и каноэ в 2010 году в сборную команду Волгоградской области приняты 6 человек, по борьбе дзюдо - 10 человек, по самбо - 11 человек, по туризму - 10 человек, по спортивному ориентированию- 4 человека, по настольному теннису- 4 человека. 

               За 2010 год подготовлено 10 кандидатов в мастера спорта, спортсменов 1 разряда – 50 человек, массовых разрядов  1411 человек.

               Победителями  областного смотра  конкурса на лучшую  постановку физкультурно- оздоровительной  и спортивной  работы  по номинациям стали:

               - среди районных отделов по ФК и спорту  -  отдел по физкультуре, спорту и туризму администрации Калачевского муниципального района;

               -  среди школ –   МОУ «Октябрьский лицей»;

               - среди детских подростковых клубов – МОУ ДОД ДЮЦ  «Танаис»;

               -  среди детских садов – МДОУ детский сад «Улыбка»;

               - среди учреждений инвалидов  -  Калачевский техникум-интернат;

               Лауреатом стал  МДОУ детский сад «Якорек».

Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

               Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1  жителя, увеличилась в 2010 году к уровню 2009 года на 8,3 %. Общая площадь введенного жилья 12105 кв. метров, это средний показатель по вводу жилья за  предыдущие 5 лет.  Генеральный план, правила землепользования и комплексная программа развития  коммунальной инфраструктуры г. Калач-на-Дону разработаны и будут утверждены в 2011 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство
               Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления, непосредственно собственниками квартир увеличилась с 1,7 %  в 2009 году до 28,4 % в 2010году.  ТСЖ не изменилось – 1,6 %.  Управляющей компанией увеличилась с 10,8 % до 13,3 %. С 14,3 %  до 20 % увеличилась доля частных компаний, оказывающих  коммунальные услуги, что позволило им участвовать в Федеральной программе развития ЖКХ.
               Доля услуг, расчеты за потребление которых производятся  по приборам учета, составляет: электроэнергия – 99 %, тепловая энергия – 0,28 %, горячая вода – 4,8 %, холодная вода 6,2 %, природный газ – 94,6%.

               Уровень собираемости платежей за услуги ЖКХ – 93,1 %.

               Доля подписанных паспортов готовности жилого фонда и котельных – 100 %.

               Доля многоквартирных домов, расположенных  на земельных участках, в отношении которых осуществлен  государственный кадастровый учет,  составила в 2010 году 13 %, к 2013 году  будет доведена до 35 %.
               Общие расходы бюджета на ЖКХ увеличились в консолидированном бюджете в 2010 году  к 2009 году на 12,2 %, в том числе расходы капитального характера на 28,5 %. Расходы на  компенсацию разницы в тарифах в 2010 году увеличились к  уровню 2009 года на 13% в связи с  аномально холодной зимой 2009-2010 годов, на 2011 год планируется снижение данных расходов в 2 раза, а на 2012, 2013 годы вообще не планируются.
Организация муниципального управления

               В 2011 году планируется создание одного  автономного предприятия. Обеспеченность клубами и библиотеками составляет 100 %  от нормативной потребности. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составила в 2010 году 64,3 % от числа опрошенных или 105,1 % к уровню 2009 года.
               Среднегодовая численность постоянного населения составила 58,6 тыс. человек, на начало 2010 года – 58,7 тыс. человек, на конец 2010 года – 58,5 тыс. человек.

               Общий объем расходов бюджета района составил 635,5 млн. рублей или 92,2 % к уровню 2009 года, в том числе расходы капитального характера увеличились на 50 %. Общий объем консолидированного бюджета составил в 2010 году 795,3 млн. рублей или 103,6 % к 2009 году.

               Расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составили в 2010 году 498,6 рублей, что составило 96,3 % от норматива. В результате проведенных в начале 2010 года организационно-штатных мероприятий сокращено 17 человек. 
     Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности

                Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах составила 740,1 кВт.ч на 1 проживающего, что на 5,4 % ниже 2009 года, тепловой энергии 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади или на 9,1 ниже уровня 2009 года, горячей воды – 38 куб. метров на 1 проживающего или 99 % к уровню 2009 года, холодной воды - 56,4 куб. метров на 1 проживающего, что на уровне 2009 года.

Благоустройство

                Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила в 2010 году 70 %  от числа опрошенных или на 2,2% выше 2009 года.

                На 2011 – 2012 годы запланировано проектирование полигона для хранения производственных отходов, удовлетворяющего требованиям санитарных норм и правил СанПин 2.1.7.1322-03, площадью 10 га. На 2012-2012 годы планируется строительство самого полигона. Также на эти годы планируется проектирование и строительство полигона для хранения бытовых отходов, удовлетворяющего нормам санитарных правил СП 2.1.7.1038-01.
              16 санкционированных свалок в районе оформлены в 2010 году, в 2012 году планируется оформить еще одну свалку. Площадь санкционированных свалок составила в 2010 году 39,41 гектар, в 2012 году планируется увеличить площадь свалок до 49,41 га. В 2010 году было ликвидировано 80% несанкционированных свалок или в два раза больше  2009 года.

                В 2010 году доля общей протяженности освещенных частей улиц, проездов к их общей протяженности составила 54,6 %. В 2009 году эта доля составила 23 %. До 2013 года эта доля должна быть доведена до 70 %.
                В 2010 году было отремонтировано 89,8 % протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием.

                В 2010 году впервые были привлечены средства частных инвесторов на благоустройство в расчете 10,1 рублей на 1 жителя. В целом на 1 жителя объем расходов бюджета на благоустройство составил 566,4 рублей.

3. Анализ и расчет неэффективных расходов местных бюджетов в сфере:  здравоохранения,  общего образования,  жилищно-коммунального комплекса, организации муниципального управления.

Анализ и расчет неэффективных расходов
               Анализ и  расчет неэффективных расходов местных бюджетов в сфере:

               - в здравоохранении неэффективные расходы в 2010 году составили 19256,48 тыс. рублей, в том числе  по управлению объемами стационарной медицинской помощи – 17037,14 тыс. рублей, скорой медицинской помощи – 2219,34 тыс. рублей. Доля неэффективных расходов    в сфере здравоохранения в общем объеме расходов бюджета района составил в 2010 году 1,8 %, в 2009 году 2,5 %.  Снижение расходов  на 28 %.  До 2013 года планируется снижение неэффективных расходов в сфере здравоохранения на 4256,48 тыс. рублей или 22,1 % за счет увеличения койко-дней, снижения фактических расходов на оказание стационарной медицинской помощи, более эффективного оказания скорой  медицинской помощи.
               - объем неэффективных расходов в сфере общего образования составил в 2010 году 68305,6 тыс. рублей, что  на 7382 тыс. рублей  или 9,8 % ниже 2009 года. Данное снижение стало результатом  разработанных и  принятых  комитетом по образованию  администрации Калачевского муниципального района  «Мероприятий по снижению  неэффективных расходов бюджетных средств в сфере образования Калачевского муниципального района».
              На 2011-2013 годы подготовлен «План работы Калачевского муниципального района по снижению неэффективных расходов консолидированного бюджета в сфере общего образования» на сумму  снижения 17912,2 тыс. рублей. 
               Объем неэффективных бюджетных расходов в сфере ЖКХ составил в 2010 году 15056 тыс. рублей, что на 1732,0 тыс. рублей или 13 % выше 2009 года. Это объясняется дополнительным выделением,  из областного бюджета предприятиям коммунального хозяйства субсидий на  возмещение   затрат на 
сверхнормативное приобретение топлива в связи с аномально низкими температурами в отопительный сезон 2009-2010 годов. На 2011 год  сумма неэффективных расходов в сфере ЖКХ снизится вдвое, на 2012-2013 годы такие расходы вообще не планируются.

               Неэффективные расходы в сфере  организации  муниципального управления в 2009, 2010 годах не   производились, на 2011-2013 годы -  не планируются.

