
В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации №178-ФЗ от 21.12.2001г. «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Калачевского муниципального района», Положением «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества Калачевского муниципального района», в целях выполнения Программы приобретения (продажи) муниципального имущества Калачевского муниципального района Волгоградской области на 2011 год, утвержденной Решением Калачевской районной Думы от 14.12.2010 года №106 (с последующими изменениями):


Администрация Калачевского муниципального района Волгоградской области сообщает о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения. Продажа имущества осуществляется с использованием открытой формы подачи предложений о приобретении имущества.

Решение о продаже муниципального имущества принято Постановлением Главы Калачевского муниципального района Волгоградской области от 25 апреля 2011года № 585.

Организатором и продавцом муниципального имущества выступает администрация Калачевского муниципального района. Функции по организации продажи имущества возложены на отдел по управлению муниципальным имуществом. Функции по непосредственному проведению продажи имущества, в возложены на  комиссию по проведению торгов.


Продажа имущества состоится   25 мая 2011 года в  11 часов 00 минут по адресу: Волгоградская область, г.Калач-на-Дону, ул.Революционная,д.158, в  администрации Калачевского муниципального района.
Предлагается к продаже следующее муниципальное имущество:

	Номер лота
 
	Наименование объекта
	Местонахождения

объекта
	Начальная цена

рубл.
	«Шаг 
понижения»

рубл.
	Размер

задатка

рубл.
	«Шаг

аукциона»

руб.

	1
	Автомобиль ВАЗ-21053

1996  года выпуска,

VIN XТА 210530T1617641
	Волгоградская обл.

г.Калач-на-Дону

ул.Октябрьская, д.71
	8000,00
	240,00
	800,00
	120,00

	2
	Автомобиль УАЗ- 3909

1999 года выпуска,

VIN XTТ 390900Х0035306
	Волгоградская обл.

г.Калач-на-Дону

ул.Октябрьская, д.71
	12000,00
	360,00
	1200,00
	180,00


Участниками  продажи имущества признаются физические и юридические лица, по основаниям, установленным Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества».
Подача и прием заявок, платежных документов, подтверждающих перечисление задатка, заключение договора о задатке осуществляется в отделе  по управлению муниципальным имуществом администрации Калачевского муниципального района, расположенном по адресу: Волгоградская область, г.Калач-на-Дону, ул.Октябрьская,71, по рабочим дням с 28 апреля по 23 мая 2011 года с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут.

Сумма задатка претендентами перечисляется на внебюджетный  счет администрации Калачевского муниципального района по следующим реквизитам:

КБФПиК администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области (Администрация Калачевского муниципального района, л/с 0200090013), ИНН 3409013371, КПП 340901001. Банк получателя: РКЦ Калач-на-Дону г.Калач-на-Дону, р/сч 40302810100005000016, БИК 041803000 назначение платежа: задаток за участие в продаже имущества. Адрес: 404507, Россия, Волгоградская область, г.Калач-на-Дону, ул. Революционная,158. ОГРН 1023405376720, ОКПО 04024606, ОКВЭД 75.11.31.,ОКОГУ 32100, ОКАТО 18216501000, ОКФС 14, ОКОПФ 81.

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке, а также указание в соответствии со ст 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент обязаны представить следующие документы:

1.Физические лица:

- заявку на участие в торгах в 2-х экземплярах;

- копию паспорта;

-заявление об ознакомлении (отказе) с предлагаемым к продаже объектом;

- банковские реквизиты (в случае возврата задатка);

- опись представленных документов в 2-х экземплярах;

- платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка.

Индивидуальные предприниматели дополнительно к выше указанным документам представляют:

-нотариально заверенную копию свидетельства о государственной регистрации;

-выписку из ЕГРИП, выданную не ранее, чем за 10 дней до даты подачи заявки.
Юридические лица:

- заявку на участие в торгах в 2-х экземплярах;

- нотариально заверенные копии учредительных документов;

- свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе;

- в случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность:

- платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка;

-заявление об ознакомлении (отказе) с предлагаемым к продаже объектом;

- банковские реквизиты (в случае возврата задатка);

- опись представленных документов в 2-х экземплярах.

Решение о признании претендентов участниками продажи имущества или об отказе в допуске к участию в торгах принимается в 10 часов 00 минут 25 мая 2011 года. Претенденты, признанные участниками торгов, и претенденты, не допущенные к участию в продаже имущества, уведомляются о принятом решении 25 мая 2011 года до начала проведения  продажи имущества, путем вручения соответствующего уведомления.
Регистрация участников продажи имущества проводится в актовом зале администрации Калачевского муниципального района с 10 часов 30 минут до 11 часов 00 минут 25 мая 2011 года.

Право приобретения имущества принадлежит участнику, который подтвердил цену первоначального предложения или цену, сложившуюся на соответствующем «шаге понижения».

В случае, если несколько участников продажи имущества подтверждают цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на одном из «шагов понижения», для всех участников проводится аукцион по установленным законодательством РФ правилам проведения  аукциона.

По результатам продажи имущества продавец и победитель продажи имущества (покупатель) в день проведения продажи имущества подписывают протокол об итогах продажи имущества, который является документом, удостоверяющим право победителя на заключения договора купли-продажи. 
Договор купли-продажи заключается между продавцом и победителем продажи имущества не позднее 5 рабочих дней с даты  выдачи уведомления о признании участника продажи имущества победителем. 

Оплата приобретаемого имущества производится единовременно в течение 5 дней с момента заключения договора купли-продажи. Внесенный победителем продажи задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.
Документы, представленные претендентами для участия а аукционе, возврату не подлежат.
Ознакомиться с формой заявки, условиями договора о задатке, проектом договора купли-продажи, а также любыми иными  сведениями об имуществе и условиями продажи можно в отделе по управлению муниципальным имуществом, расположенным по адресу: Волгоградская область, г.Калач-на-Дону, ул.Октябрьская,71 в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут  с 28 апреля по 23 мая 2011 года, тел. 8 (84472) 3-34-94.

                    Администрация Калачевского муниципального района
Глава Калачевского

муниципального района                                    В.М.Станогин
