О противодействии коррупции

                         

Коррупция, от лат. сorruptio, означает «разложение», «подкуп», «совращение», «порча». В обыденном сознании под коррупцией понимается использование должностным лицом своих властных полномочий в целях личной выгоды. Она процветает как в сфере государственного и муниципального управления, так и в частном секторе.

Яркий пример успешной борьбы с этим социальным злом продемонстрировали Норвегия, Германия, Италия, Испания, США и Сингапур. 
Коррупция существует не в автономном режиме, многие ее разновидности проявляются и порождаются на международном уровне. Поэтому вполне естественно, что для более эффективной борьбы с этим социальным злом возникает необходимость разработки мер противодействия ему как на национальном, так и на международном уровнях.

Основополагающим международным соглашением является Конвенция ООН против коррупции. Она по своей сути является механизмом всестороннего контроля коррупционных явлений. Данный и ряд других международных документов составляют основу для принятия национальных документов по противодействию коррупции. 
Так, 25 декабря 2008 г. был принят федеральный закон № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в котором к коррупции относятся: злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Строго законодательное определение рассматриваемого явления дало четкие ориентиры правоохранительным и иным органам в характеристике тех деяний, которые следует признавать коррупционными. Можно сказать, что создана масштабная нормативно-правовая база противодействия коррупции, которая однако нуждается в совершенствовании с тем чтобы расширить законодательные меры противодействия коррупции. 
В настоящее время для России важными программными документами в антикоррупционной деятельности являются «Национальная программа противодействия коррупции» и принятый на его основе «Национальный план противодействия коррупции на 2016–2017 годы», утвержденный Указом Президента РФ № 147 от 1 апреля 2016 г.       В нем определены основные задачи органов государственной власти и местного самоуправления, различных учреждений и организаций, общественных объединений и институтов гражданского общества по реализации данного плана мероприятий. В этой связи на руководителей субъектов РФ возлагаются ответственность за обеспечение реализации задач по противодействию коррупции, контроль за их исполнением, повышение эффективности информационно-пропагандистских мер, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям, в чем значительная роль отводится СМИ.

Антикоррупционная деятельность должна основываться на законах. Но законы сами по себе не могут противодействовать коррупции. Необходимы их соблюдение и реализация всеми государственными органами, в первую очередь правоохранительными и судебными. Вместе с тем без совместных усилий общественности, институтов гражданского общества, различных общественных объединений и движений и нас с вами – людей с активной гражданской позицией – с данной злободневной проблемой не справиться.
В целях осуществления организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению лицами, замещающими муниципальные должности, поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, в Администрации Калачевского муниципального района обозначены основные задачи и направления, реализация которых способствует формированию негативного отношения к коррупции, созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения. В Администрации Калачевского муниципального района утвержден и реализуется план противодействия коррупции  на 2016-2018 годы.
В целях добросовестного и эффективного исполнения муниципальными служащими Администрации Калачевского муниципального района своих должностных обязанностей, соблюдения ограничений, установленных для муниципальных служащих федеральными законами и иными нормативными правовыми актами, в Администрации утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации Калачевского муниципального района, а также Стандарт антикоррупционного поведения муниципального служащего.   
Правовым отделом Администрации Калачевского муниципального района совместно с секретарем комиссии по противодействию коррупции осуществляется внесение необходимых изменений и дополнений в правовые акты по противодействию коррупции в Администрации Калачевского муниципального района по мере внесения изменений и дополнений в действующее законодательство РФ. Систематически проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. Подготавливается наглядная информация по вопросам профилактики и противодействия коррупции.   

Осуществляемые Администрацией меры направлены, в том числе, и на формирование антикоррупционного общественного сознания и содействия реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции, а также           на их свободное освещение в СМИ. 
В целях обеспечения открытости деятельности органа местного самоуправления, на официальном сайте Администрации Калачевского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» периодически размещается и обновляется вся информация о деятельности Администрации Калачевского муниципального района. Один из разделов сайта посвящен антикоррупционной работе.

Необходимо обратить внимание граждан и организаций на существующую возможность беспрепятственно направлять свои обращения о злоупотреблениях коррупционной направленности на телефон доверия, работа которого организована в Администрации Калачевского муниципального района по номеру 3-39-41. 

