Информация по исполнению плана мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области» в 2020 году

План мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области» в 2020 году исполнен в полном объеме, принят исчерпывающий комплекс  мер по противодействию коррупции в учреждении, а именно:
- 23 марта 2020 года,  30 июня 2020  года , 29 сентября 2020 года и 21 декабря 2020 года   проведены занятия с работниками МКУ «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области» по вопросу недопущения коррупционных проявлений при выполнении должностных (профессиональных) обязанностей, доведение до руководства МКУ «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области» и Комиссии по противодействию коррупции сведений о случаях коррупционных проявлений в учреждении; 
- Ежеквартально проводятся заседания Комиссии по противодействию коррупции; 

- 20 августа 2020  года проведена экспертиза действующих локальных нормативных актов на наличие коррупционных составляющих; 

- осуществляется постоянный контроль за целевым использованием бюджетных средств учреждения, финансово-хозяйственной деятельностью учреждения; 
- ежеквартально проводятся консультации работников учреждения по вопросам недопущения составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов;

- Обеспечено размещение на сайте bus.gov.ru информации об учреждении; 
- Жалоб со стороны граждан, коллег, руководителей учреждений  на противоправные действия в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области» не поступало;

- Поборов в учреждении не выявлено;

- Представления, частные определения и иные сообщения  из контрольных, надзорных, правоохранительных и судебных органов о нарушениях законодательства в сфере использования бюджетных средств в 2020 году в учреждение не поступали.

