АДМИНИСТРАЦИЯ КАЛАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
г. Калач-на-Дону

01.10.2019г.                                                                                                                         №1
Состав комиссии:

Председатель комиссии – заместитель главы Калачевского муниципального района Герасимов В.Л.. 
Члены комиссии: 

-заместитель начальника правового отдела администрации Калачевского муниципального района С.П. Пирметов

- председатель  совета ветеранов, специалист 2 категории отдела молодежной политики и спорта Расшевалин  А.В.
- начальник организационно-технического отдела администрации Калачевского муниципального района Миронова А.Ю.

- секретарь комиссии по противодействию коррупции администрации Калачевского муниципального района Заркова В.И.

- директор КСШОУ № 2 г.Калач на Дону  Волгоградской области Демкин А.Г. 

Секретарь комиссии:

 – консультант по  муниципальной службе и работе с кадрами Кряжова Ю.В.
Присутствовали: 16 человек (список прилагается)
Непосредственно перед началом заседания председательствующий объявил заседание правомочным, огласив состав комиссии и повестку дня:
ПОВЕСТКА ДНЯ:
        1. О рассмотрении представления прокуратуры от 02.09.2019г. № 86-78/2019/32 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции», а также  вопрос о результатах декларационной компании 2018г. в администрации Калачевского муниципального района. 

      Докладчик:

Кряжова Юлия Владимировна -консультант по муниципальной службе и работе с кадрами

Выступил председатель комиссии  Герасимов В.Л.:
 – в соответствии с постановлением администрации Калачевского муниципального района от 18.03.2016г. №162 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области, и урегулированию конфликта интересов», основанием для проведения заседания комиссии является представление материалов проверки,  свидетельствующих о предоставлении служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера своих, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.   
Прокуратурой Калачевского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в администрации Калачевского муниципального района, по итогам которой вынесено представление. С  фактами, указанными в представлении прокуратуры от  02.09.2019г. №86-78/2019/32  «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции (копия прилагается) муниципальные служащие ознакомлены,  представили письменные объяснения, и были приглашены на заседание комиссии. 
По вопросу повестки дня слушали:  Кряжову Ю.В.
На заседание комиссии явились: а) муниципальные служащие администрации Калачевского муниципального района, в отношении которых рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов:
 начальник отдела по сельскому хозяйству администрации Калачевского муниципального района Коннов  А.Н.;

 ведущий специалист отдела ЗАГС администрации Калачевского муниципального района Блинникова  Е.А., 
консультант отдела жилищных субсидий администрации Калачевского муниципального района Свиридова  Н.Л.,
 главный специалист комитета образования администрации Калачевского муниципального района Леонтьева Г.П., а также их непосредственные руководители.

 На заседании отсутствовала ведущий специалист организационно-технического отдела администрации Калачевского муниципального района Черевичко Е.А. в связи с нахождением в отпуске по уходу за ребенком.  
Муниципальные служащие администрации Калачевского муниципального района,  ознакомившись  с результатами проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, представили объяснения, в которых согласились с нарушениями и обязались впредь не допускать подобные нарушения (копии прилагаются), Согласно положениям федеральных законов, определяющих специфику профессиональной служебной (трудовой) деятельности служащих, за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия, при этом учитываются критерии характера и тяжести совершенного нарушения, обстоятельствах, при которых совершено нарушение, соблюдение служащими других запретов, исполнения других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Выступили:

- Коннов  А.Н.,. – не указал в справке о доходах своей супруги  сведения о наличии в собственности у нее  последней доли земельного участка площадью  38382201 кв.м, расположенного  в границах Пятиизбянской  административной территории (кадастровый № 34:09:000000:120),  умысла вводить в заблуждение не имел, обязуюсь впредь не допускать подобных нарушений. 
- Кряжова Ю.В. – Конновым А.Н. аналогичные нарушения требований  законодательства были допущены в 2016 году.
- Пирметов С.П.  –по обобщению результатов мониторинга применения дисциплинарных взысканий подготовленных министерством труда и социальной защиты РФ, а также Письмо от 13.11.2015г. №18-2/10/П-7073, обстоятельство указанное Кряжовой Ю.В. может быть рассмотрено как отягчающее,  при наличии  такого обстоятельства применяется взыскание, следующее по степени строгости взыскания, которое было бы применено в случае совершения такого нарушения в отсутствие отягчающих обстоятельствах. 
-Блинникова Е.А. – сумма, полученная моим супругом от продажи  автомобиля  «Kia ceed»  в размере 455000 рублей  не указанна мною в справке по невнимательности,  ошибочно. Автомобиль был продан по договору купли-продажи 01.12.2018г..
-Пирметов С.П. – служащим указаны недостоверные сведения, величина ошибки менее 20 % от размера общего дохода служащего в год, нарушены требования законодательства о противодействии коррупции впервые. Вышеуказанные обстоятельства могут рассматриваться как смягчающие, и может быть применено взыскание,  предшествующее по степени строгости взысканию, которое было бы применено в случае совершения такого нарушения в отсутствие смягчающих обстоятельств.

-Свиридова Н.Л. – мною не указан доход  полученный моим супругом продажи автомобиля  «Нива-Шевроле» на сумму 150000 рублей  по невнимательности и ошибочно. Подобные нарушения впредь допускаться  мною не будут. Автомобиль супругом был продан по договору купли-продажи от  30.04.2018г..
-Пирметов С.П. – служащим указаны недостоверные сведения, величина ошибки более 100% от размера общего дохода служащего в год, нарушены требования законодательства о противодействии коррупции. Нарушения допущены впервые. Вышеуказанные обстоятельства могут рассматриваться как смягчающие, и может быть применено взыскание,  предшествующее по степени строгости взысканию, которое было бы применено в случае совершения такого нарушения в отсутствие смягчающих обстоятельств.
- Черевичко Е.А. – мною не указан доход,  полученный моим супругом Еланцевым А.А.  от продажи автомобиля  «ВАЗ 21060» на сумму 20000 рублей  по невнимательности и ошибочно. Подобные нарушения впредь допускаться  мною не будут. Автомобиль супругом был продан по договору купли-продажи от 25.01.2018г..  

-Пирметов С.П. – служащим указаны недостоверные сведения, величина ошибки менее 20% от размера общего дохода служащего в год, нарушены требования законодательства о противодействии коррупции. Нарушения допущены впервые. Вышеуказанные обстоятельства могут рассматриваться как смягчающие, и может быть применено взыскание,  предшествующее по степени строгости взысканию, которое было бы применено в случае совершения такого нарушения в отсутствие смягчающих обстоятельств.
- Леонтьева Г.П. - мною не указан доход,  полученный мной   от продажи в декабре 2017 года автомобиля  «DЭУ MATIZ» на сумму 120000 рублей  по невнимательности и ошибочно, т.к. продажа была в 2017 году, а сведения мною подавались за 2018 год. Подобные нарушения впредь допускаться  мною не будут. Автомобиль  был продан по договору купли-продажи от 03.12.2017г..  

- Пирметов С.П. – служащим указаны недостоверные сведения,  нарушены требования законодательства о противодействии коррупции. Подобные нарушения уже были допущены муниципальным служащим в 2016 году. Вышеуказанные обстоятельства могут рассматриваться как отягчающие, может быть применено взыскание по степени строгости взысканию, которое было бы применено в случае совершения такого нарушения в отсутствие смягчающих обстоятельств.
По вопросу о результатах декларационной компании за 2018г. слушали  консультанта по муниципальной службе и работе с кадрами Кряжову Ю.В.:
- по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018г. представленных муниципальными служащими администрации Калачевского муниципального района, прокуратурой Калачевского муниципального района  нарушения в форме не предоставления полных сведений. Данные нарушения были допущены в связи с отсутствием консультативной помощи  муниципальным служащим в ходе проведения декларационной компании со стороны кадрового подразделения Калачевского муниципального района. Недостоверные сведения о своих доходах, расходах, обязательствах имущественного характера своих, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей были выявлены прокуратурой Калачевского муниципального района в отношении 5 муниципальных служащих.  Работа по  проверке и анализу предоставленных муниципальными служащими  сведений о доходах  в администрации Калачевского муниципального района не проводилась в связи с отсутствием консультанта по муниципальной службы и работе с кадрами (сотрудник, занимающий вышеуказанную должность, находится в отпуске по уходу за ребенком с 31.10.2018г. по настоящее время).    
    Заслушав пояснения муниципальных служащих, рассмотрев материалы по существу вынесенных на данное заседание вопросов, изучив сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период и за два года, предшествующие отчетному периоду комиссия постановила:

Информацию докладчика по повестки дня принять к сведению. 
Учитывая изложенное, принимая во внимание то обстоятельство, что  сведения, представленные муниципальными служащими являются недостоверными и неполными, наличие у служащих умысла на сокрытие истинных сведений, отсутствовал, порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения к муниципальным служащим утвержден Законом Волгоградской области от 11.02.2008г. № 1626-ОД «О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области», рекомендовать Главе Калачевского муниципального района:  
-установить, что сведения, представленные муниципальными служащими являются недостоверными и неполными и применить меру дисциплинарного взыскания:  Замечание:
· Коннов  А.Н. – начальник отдела сельского хозяйства;
· Блинникова Е.А. - ведущий специалист отдела ЗАГС администрации Калачевского муниципального района 
· Свиридова Н.Л.  – консультант отдела жилищных субсидий администрации Калачевского муниципального района 
·      Леонтьева Г.П. - главный специалист комитета образования администрации          Калачевского муниципального района 
-признать несущественным проступком, так как общая величина всех доходов, ошибочно не указанных в справке, не превышает 20 000 рублей в следствии округления в большую или меньшую сторону величины дохода, остатка:

· Черевичко Е.А. -  ведущий специалист организационно-технического отдела администрации Калачевского муниципального района.
Результаты голосования: «за» _6_ чел., «против» __нет___ чел., «воздержались» __1__ чел.

Председатель комиссии:                                                                          В.Л. Герасимов
Секретарь комиссии:                                                                                Ю.В. Кряжова
Члены комиссии:                                                                                      С.П. Пирметов 
                                                                                                                  А.В. Расшевалин
                                                                                                                    А.Ю. Миронова

                                                                                                                    В.И. Заркова

                                                                                                                    А.Г. Демкин 

