ОПОВЕЩЕНИЕ
О  НАЧАЛЕ  ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по предоставлению разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 34:09:010912:6

  На публичные слушания представляется проект  постановления Администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области «По предоставлению  разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и  объекта капитального строительства  расположенного по  Волгоградская область, Калачевский  район,  ст. Голубинская,   ул. Набережная,  №25».
  Информационные  материалы  по  теме  публичных   слушаний будут  представлены  на экспозиции в  здании  администрации Калачевского муниципального района по адресу: г. Калач-на-Дону, ул. Октябрьская,  д. 71.
 Экспозиция  будет открыта   с 12.07.2021г.      по  20.07.2021г.
Часы работы: с  10.00 – 12.00;  13.00 - 16.00 (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней),
 на выставке будут проводиться консультации по теме публичных слушаний.
  Собрание участников публичных слушаний состоится 21 июля  2021г.   по адресу:  Волгоградская область, Калачевский  район, ст. Голубинская, ул. Почтовая, №4 (администрация Голубинского сельского поселения) Начало  проведения публичных слушаний 9.00ч.
Начало регистрации участников публичных слушаний с 8.30 ч. до 9.00 ч. в               ст. Голубинская, ул. Почтовая,  №4.
  В  период    с 12.07.2021г. по 20.07.2021г. участники публичных слушаний, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию,   имеют  право  вносить    предложения  и  замечания по  обсуждаемому проекту:  
[bookmark: sub_501101]1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания  участников публичных слушаний;  
[bookmark: sub_501102]2) в письменной форме по адресу:  г. Калач-на-Дону, ул. Революционная,                                    д. 158  Калачевского муниципального района Волгоградской области ; 
[bookmark: sub_501103]3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях. 
    Номер  контактного   телефона   администрации: 8(84472) 3-14-23.      Почтовый адрес  администрации: г. Калач-наДону, ул.Революционная, д.158. Электронный адрес   администрации: ra_kalach@volganet.ru
[bookmark: _GoBack]    Проект и информационный материал по проекту    постановления Администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области                        «По предоставлению  разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и  объекта капитального строительства  расположенного по  Волгоградская область, Калачевский  район,  ст. Голубинская,   ул. Набережная,  №25» размещены на официальном сайте администрации Калачевского муниципального района kalachadmin.ru в разделе Главная / Документы / Градостроительство/ Новости в сфере градостроительства   с  12  июля  2021года.
