
Пособие по организации работы по охране труда 
в государственных и муниципальных учреждениях

Введение

В соответствии с законодательством Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий труда в организации возложены на работодателя. Для реализации этой задачи он обязан организовать работу по охране труда. Организация работ по охране труда - система взаимоувязанных мероприятий, направленных на обеспечение охраны труда в организации, регламентированная законодательными, подзаконными нормативными правовыми актами и организационно-методическими документами. Наличие таких документов должен обеспечить работодатель с учетом специфики деятельности организации. Состояние охраны труда зависит от ее организации и управления. Управление охраной труда в организации осуществляет ее руководитель. Для организации работы по охране труда руководитель создает службу охраны труда или вводит должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области, комитеты (комиссии) по охране труда, определяет должностные обязанности по охране труда заместителям, руководителям структурных подразделений и специалистам организации.

Основополагающими среди документов по обеспечению безопасности условий труда, которые должны быть в организации, являются государственные нормативные требования охраны труда, содержащиеся в федеральных законах и иных подзаконных нормативных правовых актах Российской Федерации и Волгоградской области об охране труда, которыми устанавливаются требования, обязательные для исполнения всеми юридическими и физическими лицами при осуществлении любых видов деятельности.

Неотъемлемой частью организации работ по охране труда являются организационно-технические мероприятия, разрабатываемые в организации, и направленные на создание здоровых и безопасных условий труда на каждом рабочем месте, на соблюдение требований законодательных и государственных нормативных правовых актов по охране труда.

В ходе проверок организаций области, проводимыми контрольно- надзорными органами,  выявляются многочисленные нарушения норм охраны труда.

Причинами этих нарушений являются: 

1. Отсутствие приказов: 
- о создании службы охраны труда; о назначении специалиста по охране труда; о возложении обязанностей специалиста по охране труда на одного из работников организации; о заключении договора со сторонним специалистом по охране труда;

- о назначении лиц, ответственных за исправное состояние и безопасную эксплуатацию объектов повышенной опасности, а также за производство работ повышенной опасности;

- о проведении обучения по охране труда руководителей и специалистов;

 - о проведении обучения безопасным методам и приемам выполнения работ на производстве работников рабочих профессий;

 - об утверждении перечней профессий и работ, в соответствии с которыми работникам необходимо выдавать бесплатно сертифицированную специальную одежду, специальную обувь и другие средства индивидуальной защиты; смывающие и обезвреживающие средства;

 - о проведении аттестации (специальной оценки)  рабочих мест по условиям труда;

 -  о создании комиссии по проверке знаний требований охраны труда;

2. Отсутствие у работников,  работающих во вредных условиях труда:

- инструкций по охране труда;

- полной информации  об условиях труда на рабочем месте и общей системе обеспечения охраны труда на производстве;

- сертифицированной специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты в соответствии с нормами выдачи;

- санитарно-бытового  и лечебно-профилактического обслуживания;

- компенсаций за работу во вредных или опасных условиях труда и др.

3. Отсутствие элементарных знаний нормативно-правовых документов по охране труда у работодателей: 

- отсутствие программ проведения инструктажей;

- отсутствие журналов регистрации инструктажей;

- игнорирование трудового законодательства в целях извлечения корыстной максимальной экономической выгоды.

Острота проблемы состоит в том, что в организациях и учреждениях, где не созданы службы охраны труда, вопросы обеспечения безопасных условий труда не контролируются и носят эпизодический характер.

Настоящие методические указания направлены на повышение эффективности работы по охране труда в областных государственных и муниципальных учреждениях.

1. Основные понятия охраны труда

Термины и определения

 В настоящем пособии по организации работ по охране труда использованы следующие основные термины с соответствующими определениями.

Трудовые отношения - отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции (работы по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретного вида поручаемой работнику работы), подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Работодатель - физическое лицо либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые отношения с работником. 

Работник - физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с работодателем. Вступать в трудовые отношения в качестве работников имеют право лица, достигшие возраста шестнадцати лет, а в случаях и порядке, которые установлены Трудовым кодексом, - также лица, не достигшие указанного возраста.

Производственная  деятельность - совокупность действий работников с применением средств труда, необходимых для превращения ресурсов в готовую продукцию, включающих в себя производство и переработку различных видов сырья, строительство, оказание различных видов услуг.
Охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

 Требования охраны труда - государственные нормативные требования охраны труда и требования охраны труда, установленные правилами и инструкциями по охране труда.

Система управления охраной труда - часть общей системы управления организации, обеспечивающая управление рисками в области охраны здоровья и безопасности труда, связанными с деятельностью организации. 

Рабочее место - место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя.

Условия труда - совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника.

Специальная оценка рабочих мест по условиям труда - оценка условий труда на рабочих местах в целях идентификации вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда. 

Профессиональный риск - вероятность причинения вреда здоровью в результате воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов при исполнении работником обязанностей по трудовому договору или в иных случаях, установленных законом. Порядок оценки уровня профессионального риска устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

Управление профессиональными рисками - комплекс взаимосвязанных мероприятий, включающих в себя меры по выявлению, оценке и снижению уровней профессиональных рисков. Положение о системе управления профессиональными рисками утверждается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Несчастный случай - нежелательное событие, приводящее к смертельному исходу, травме или заболеванию работника.

2. Государственные нормативные требования охраны труда
Государственными нормативными требованиями охраны труда, содержащимися в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации и законах и иных нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации, устанавливаются правила, процедуры, критерии и нормативы, направленные на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.

Государственные нормативные требования охраны труда обязательны для исполнения юридическими и физическими лицами при осуществлении ими любых видов деятельности, в том числе при проектировании, строительстве (реконструкции) и эксплуатации объектов, конструировании машин, механизмов и другого оборудования, разработке технологических процессов, организации производства и труда.

3. Основные мероприятия по охране труда и их финансовое обеспечение
Конкретный перечень мероприятий определяется работодателем,  исходя из специфики его деятельности. Только на них работодатель может расходовать средства, предусмотренные на финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда. Статьей 226 Трудового кодекса установлено, что финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда работодателями  осуществляется в размере не менее 0,2 процента суммы затрат на производство продукции, работ или  услуг.

Минздравсоцразвития России приказом от 1 марта 2012 года № 181н утвердило Типовой перечень, который включил в себя  31 мероприятие, основными из которых являются:

1. Мероприятия по предупреждению несчастных случаев.
Мероприятия по предупреждению электротравматизма, внедрение и совершенствование технических устройств, обеспечивающих защиту работников от поражения электрическим током.
Планировка размещения оборудования, организация рабочих мест с целью обеспечения безопасности работников в соответствии с требованиями ГОСТов и СНиПов.
Приобретение, изготовление и установка запрещающих, предупреждающих, предписывающих и указательных знаков, табличек безопасности труда и пожарной безопасности.  ГОСТ Р 12.4.026-2001 Цвета сигнальные и знаки безопасности. 

Содержание  территорий в соответствии с требованиями охраны труда и требованиями СНиП. Устройство тротуаров, переходов, тоннелей, галерей на территории предприятия (цеха), строительной площадки в целях обеспечения безопасности работников, внедрение системы мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма.
2. Мероприятия по обучению и пропаганде вопросов охраны труда.
Проведение всех видов инструктажей, проверки знаний по охране труда. 

Обучение по охране труда руководителей (в т.ч. руководителей структурных подразделений) бюджетных учреждений; руководителей и специалистов служб охраны труда организаций; членов комитетов (комиссий) по охране труда; уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов и иных уполномоченных работниками представительных органов.
Организация кабинетов, уголков, передвижных лабораторий, приобретение для них необходимых приборов, наглядных пособий, демонстрационной аппаратуры и т.п., проведение выставок по охране труда и безопасности дорожного движения.
3. Мероприятия по улучшению условий труда и предупреждению заболеваний на производстве, создание здоровых условий труда.
Обеспечение нормального теплового режима, устранение сквозняков, увлажнение воздуха,  кондиционирование помещений.
Реализация мероприятий по приведению уровней запыленности и загазованности воздуха, уровней шума и вибрации и уровней излучений на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда.
Мероприятия, связанные с обеспечением работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных и климатических условиях или связанных с загрязнением, специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами.

Мероприятия по приведению уровней освещенности в соответствие с требованиями норм:
приобретение  светильников на основе светоизлучающих диодов;
устранение  пульсации  люминесцентных светильников;
оборудование окон устройствами защиты от прямого солнечного света.

Мероприятия по снижению  напряженности трудового процесса, организации технических перерывов, производственной гимнастики для  работников.

4. Прочие мероприятия по улучшению условий труда.
Организация санитарных постов, приобретение аптечек первой медицинской помощи и медикаментов для них, тонометров.
Проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
Организация предрейсовых медицинских осмотров водителям транспорта. Приобретение для работников, которые проходят обязательные предрейсовые медицинские осмотры, приборов для определения наличия и уровня содержания алкоголя (алкотестеры), при осуществлении пассажирских и грузовых перевозок, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов).
5. Мероприятия по улучшению санитарно-бытовых условий работающих.

Оснащение мест приема пищи необходимым оборудованием (умывальниками, электрочайниками, электроплитами, холодильниками, устройствами для подогрева пищи).
 Расширение, реконструкция и оснащение санитарно-бытовых помещений (гардеробных, душевых, умывальных, уборных, мест для размещения душей, помещений для личной гигиены женщин, помещений для обогрева или охлаждения, обработки, хранения и выдачи специальной одежды и др.).
Финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников проводится согласно Федеральному закону от 24 июля 1998 г.              № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и ежегодно утверждаемых приказами Минздравсоцразвития России Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами.

Размер средств, направляемых страхователем на эти цели, может составлять до 20% сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем году.

Обязательным условием при рассмотрении заявления на финансирование предупредительных мер является предоставление страхователем в комплекте документов Плана мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в организации, разработанного по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. 
4.Определение организационной формы работы по охране труда
Вопросы управления охраной труда изложены в Национальном стандарте Российской Федерации ГОСТ Р 12.0.007-2009 "Система стандартов безопасности труда. Система управления охраной труда в организации. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию" (утв. Приказом Ростехрегулирования от 21.04.2009 N 138-ст. Дата введения: 1 июля 2010 г.) и межгосударственном стандарте ГОСТ 12.0.230-2007 "Системы управления охраной труда" (введен в действие непосредственно в качестве национального стандарта Российской Федерации с 1 июля 2009 г.). 

Работодатель несет общие обязательства и ответственность по обеспечению безопасности и охраны здоровья работников и обеспечивает руководство деятельностью по охране труда в организации. Работодатель должен распределять обязанности, ответственность и полномочия должностных лиц и работников по разработке, применению и результативному функционированию системы управления охраной труда и достижению соответствующих целей по охране труда в организации. 

 В сфере охраны труда одна из главных задач руководителя - ра​зумно распределить обязанности между своими подчиненными и закрепить их документально. Практика показывает, что лучше всего это делать в рамках системы управления охраной труда (СУОТ). С ее помощью создается четкий, единообразный, детально документи​рованный порядок и равноправный подход к выполнению трудовых обязанностей всеми членами производственного коллектива, позво​ляющий объективно проверять степень выполнения обязанностей каждого в сфере охраны труда.

В связи с этим должностными обязанностями служащих (руководителей, специалистов и технических исполнителей) наряду с выполнением функций, предусмотренных соответствующей квалификационной характеристикой должности, предусмотрено обязательное соблюдение на каждом рабочем месте требований по охране труда, а должностными обязанностями руководителей - обеспечение здоровых и безопасных условий труда для подчиненных исполнителей, а также контроль за соблюдением ими требований законодательных и нормативных правовых актов по охране труда.

При назначении на должность необходимо учитывать требования к знанию работником соответствующих стандартов безопасности труда, экологического законодательства, норм, правил и инструкций по охране труда, средств коллективной и индивидуальной защиты от воздействия опасных и вредных производственных факторов.

Создание СУОТ регламен​тировано российским на​циональным стандартом ГОСТ 12.0.230-2007. Для ответственного, системати​ческого и оперативного (ежедневно​го) управления работами по охране труда в организации руководитель первым делом должен определить своего полноправного заместителя по всем вопросам охраны труда и безопасности производственной де​ятельности.

Функции   главного координатора, куратора и ответственного перед первым руководителем должностного лица по охране труда тра​диционно возлагают на заместителя, все остальные функции могут быть распределены между другими специалистами. Например, выполнение требо​ваний обязательного социального страхования работников от несчас​тных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и своевременное представление в уста​новленном порядке статистической отчетности по охране труда должно быть возложено на бухгалтерию.

Организация проведения пред​варительных при поступлении на работу и периодических медицинс​ких осмотров работников может быть возложе​на  на специалиста отдела кадров.

 Завхоз или снабженец орга​низует обеспечение работников сертифицированной спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Проведение вводного инструктажа и организация обучения по охране труда возлагается на специалиста по охране труда, но здесь уже появляется условие – этот специалист должен быть обучен в учебном центре.

Важным является и то, что все работники должны знать свои долж​ностные инструкции, инструкции по охране труда по профессиям и для отдельных видов работ.

Все эти обязанности должны быть конкретными, реально вы​полнимыми и документально за​фиксированными.
Согласно ст. 217 Трудового кодекса РФ в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением у каждого работодателя, осуществляющего производственную деятельность, численность работников которого превышает 50 человек, создается служба охраны труда или вводится должность специалиста по охране труда. Наличие такой должности в штатном расписании предприятия обязательно.

При условии, если численность работников не превышает 50 человек и работодатель не считает необходимым вводить освобожденную должность специалиста по охране труда, то он должен возложить соответствующие обязанности на одного из работников предприятия. В иных случаях работодатель заключает договор со сторонними специалистами или с организациями, оказывающими услуги в области охраны труда, имеющими аккредитацию, в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 1 апреля 2010 г. № 205н "Об утверждении перечня услуг в области охраны труда, для оказания которых необходима аккредитация, и Правил аккредитации организаций, оказывающих услуги в области охраны труда".

На должность специалиста по охране труда необходимо назначать лиц, отвечающих требованиям, изложенных в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, в разделе "Квалификационные характеристики должностей специалистов, осуществляющих работы в области охраны труда", утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 559н  от 17 мая 2012 г.
 Работы на договорной основе с организациями или физическими лицами рекомендуется оформлять и применять в соответствии с действующим законодательством. 

5. Коллегиальные органы управления охраной труда организации
 К коллегиальным органам управления охраной труда относятся:

( комитет (комиссия) по охране труда (постоянно действующая комиссия по охране труда);

(комиссия по проверке знаний требований охраны труда;

Комиссии создаются приказами или распоряжениями руководителя организации. Представители сторонних органов и организаций (профсоюзов, инспекций и других) включаются в состав комиссий по согласованию.

Комитет (комиссия) по охране труда.
В соответствии со ст. 218 Трудового кодекса РФ в организациях по инициативе работодателя и (или) по инициативе работников, либо их представительного органа создаются комитеты (комиссии) по охране труда. В их состав на паритетной основе входят представители работодателей, профессиональных союзов или иного уполномоченного работниками представительного органа.  Порядок деятельности комитетов (комиссий) регламентируется Типовым положением о комитете (комиссии) по охране труда, введенным приказом Минздравсоцразвития России от 29 мая 2006 г.            № 413.

Комиссия по проверке знаний требований охраны труда. 

Комиссия по проверке знаний требований охраны труда создается приказом руководителя организации. В состав комиссий по проверке знаний требований охраны труда организаций включаются руководители организаций и их структурных подразделений, специалисты служб охраны труда, главные специалисты (технолог, механик, энергетик и т.д.). В работе комиссии могут принимать участие представители выборного профсоюзного органа, представляющего интересы работников данной организации, в том числе уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профессиональных союзов. Комиссию возглавляет руководитель организации или его заместитель.

Избрание уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов или иных уполномоченных работниками представительных органов проводится на основании  ст. 370 Трудового кодекса РФ при наличии в организации профсоюзного органа или иного уполномоченного работниками представительного органа его члены вправе избрать уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

Указанные лица имеют право беспрепятственно проверять соблюдение требований охраны труда и вносить обязательные для рассмотрения должностными лицами предложения об устранении выявленных нарушений требований охраны труда. При наличии обоснованных предложений и замечаний работодатель должен их учесть при принятии решений по вопросам охраны труда. 
6. Оборудование уголка по охране труда
Уголок охраны труда создается в целях обеспечения требований охраны труда, распространения правовых знаний, проведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Уголок охраны труда оформляется в зависимости от площади, выделяемой для его размещения. Например, он может быть представлен в виде стенда, витрины или экрана, компьютерной программы.

Организация уголка охраны труда, в том числе функции контроля, как правило, возлагаются на службу охраны труда организации (специалиста по охране труда) или иное лицо, выполняющее должностные обязанности специалиста по охране труда.

Уголок охраны труда обеспечивает работников информацией о графиках проведения инструктажа и расписаниях учебных занятий по охране труда; приказах и распоряжениях, касающихся вопросов охраны труда организации, планах по улучшению условий и охраны труда; вредных и опасных производственных факторах и средствах защиты на рабочих местах структурного подразделения (участка); нарушениях требований законодательства об охране труда; случаях производственного травматизма и профзаболеваний в организации и принятых мерах по устранению их причин; новых поступлениях документов, учебно-методической литературы, учебных видеофильмов по охране труда и т.д.

7. Создание локальной документации  по охране труда 
 Для управления охраной труда в организации создается распорядительная, учетная и отчетная документация. Учетная и отчетная документация ведется в процессе деятельности и зависит от вида хозяйственной деятельности. Эти локальные документы являются непосредственной правовой базой управления охраной труда на уровне предприятия. Организация обязана осуществлять учет и отчетность о состоянии охраны труда согласно установленным государственным формам статистического учета. Основные формы государственной статистической отчетности по охране труда:  форма № 7-травматизм (годовая) «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях», утвержденной приказом Росстата от 19.06.2013 № 216  и  форма № 1-Т (условия труда) (годовая) «Сведения о состоянии условий труда и компенсациях за работу во вредных и (или) опасных условиях труда», утвержденной приказом Росстата от 29.08.2013 № 349

8. Обучение и профессиональная подготовка 
в области охраны труда
В ст. 225 Трудового кодекса РФ закреплена обязанность всех работников, в том числе руководителей организаций, проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В настоящее время действует Порядок обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденный постановлением Минтруда России, Минобразования России от 13 января 2003 г. № 1/29 "Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций" (далее - постановление № 1/29). 

Для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель или уполномоченное им лицо обязаны проводить инструктаж по охране труда, организовывать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказания первой помощи пострадавшим.

Работодатель обеспечивает обучение лиц, поступающих на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов и проведение их периодического обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в период работы.

Обучение и профессиональную подготовку в области охраны труда в общем случае можно рассматривать как систему, состоящую из двух взаимосвязанных частей – инструктажей по охране труда и обучения по охране труда. 

 Проведение инструктажей по охране труда 
Работодатель (или уполномоченное им лицо) обязан проводить инструктаж по охране труда для всех принимаемых на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу.  

Виды инструктажей по охране труда определены постановлением      № 1/29 и ГОСТ 12.0.004-90. «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения", утвержденным постановлением Госстандарта СССР от 05 ноября 1990 г.   № 2797 (далее – ГОСТ 12.0.004). Всего предусмотрено пять видов инструктажей по охране труда, различающихся по характеру и времени проведения:

- вводный;

- первичный на рабочем месте;

- повторный;

- внеплановый;

- целевой.

Проведение инструктажей по охране труда включает в себя ознакомление работников с имеющимися опасными или вредными производственными факторами, изучение требований охраны труда, содержащихся в локальных нормативных актах организации, инструкциях по охране труда, технической, эксплуатационной документации, а также применение безопасных методов и приемов выполнения работ.

Инструктаж по охране труда завершается устной проверкой приобретенных работником знаний и навыков безопасных приемов работы лицом, проводившим инструктаж. 

Лица, показавшие неудовлетворительные знания, к самостоятельной работе не допускаются и обязаны вновь пройти инструктаж.

Конкретный порядок, условия, сроки и периодичность проведения всех видов инструктажей по охране труда работников отдельных отраслей и организаций регулируются соответствующими отраслевыми и межотраслевыми нормативными правовыми актами по безопасности и охране труда.   

 Вводный инструктаж 
Все принимаемые на работу лица, а также командированные в организацию работники и работники сторонних организаций, выполняющие работы на выделенном участке, обучающиеся образовательных учреждений соответствующих уровней, проходящие в организации производственную практику, и другие лица, участвующие в производственной деятельности организации, проходят в установленном порядке вводный инструктаж.
Вводный инструктаж проводит инженер по охране труда или лицо, на которое приказом по организации или решением правления возложены эти обязанности. 

Вводный инструктаж по охране труда проводится по программе, разработанной на основании законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом специфики деятельности организации и утвержденной в установленном порядке работодателем (или уполномоченным им лицом). 

О проведении вводного инструктажа делают запись в журнале регистрации вводного инструктажа с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.
Первичный инструктаж на рабочем месте

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы:

- со всеми вновь принятыми в организацию работниками, включая работников, выполняющих работу на условиях трудового договора, заключенного на срок до двух месяцев или на период выполнения сезонных работ, в свободное от основной работы время (совместители), а также на дому (надомники) с использованием материалов инструментов и механизмов, выделяемых работодателем или приобретаемых ими за свой счет;

- с работниками организации, переведенными в установленном порядке из другого структурного подразделения, либо работниками, которым поручается выполнение новой для них работы;

- с командированными работниками сторонних организаций, обучающимися образовательных учреждений соответствующих уровней, проходящими производственную практику (практические занятия), и другими лицами, участвующими в производственной деятельности организации.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится руководителями структурных подразделений организации по программам, разработанным и утвержденным в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, локальных нормативных актов организации, инструкций по охране труда, технической и эксплуатационной документации.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводят с каждым работником индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов труда. Первичный инструктаж возможен с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование и в пределах общего рабочего места. 

Рабочие допускаются к самостоятельной работе после стажировки (продолжительность стажировки составляет в общем случае от двух до четырнадцати смен и зависит от характера работы, квалификации работника), проверки теоретических знаний и приобретенных навыков безопасных способов работы.

О проведении первичного инструктажа на рабочем месте работник, проводивший инструктаж, делает запись в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте, с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. 

Повторный инструктаж

Повторный инструктаж проходят все работники, проходящие первичный инструктаж на рабочем месте, независимо от  квалификации, образования, стажа, характера выполняемой работы, не реже одного раза в шесть месяцев по программам, разработанным для проведения первичного инструктажа на рабочем месте. 

Повторный инструктаж проводит непосредственный руководитель работника (начальник отдела, цеха, бригадир). Прохождение повторного инструктажа фиксируется в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. 

Внеплановый инструктаж 

Внеплановый инструктаж проводится:

- при введении в действие новых или изменении законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда, а также инструкций по охране труда;

- при изменении технологических процессов, замене или модернизации оборудования, приспособлений, инструмента и других факторов, влияющих на безопасность труда;

- при нарушении работниками требований охраны труда, если эти нарушения создали реальную угрозу наступления тяжких последствий (несчастный случай на производстве, авария и т.п.);

- по требованию должностных лиц органов государственного надзора и контроля;

- при перерывах в работе (для работ с вредными и (или) опасными условиями - более 30 календарных дней, а для остальных работ - более двух месяцев);

Объем и содержание инструктажа определяют в каждом конкретном случае в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения. 

Внеплановый инструктаж проводит непосредственный руководитель работника. Прохождение внепланового инструктажа фиксируется в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. 

Целевой инструктаж

Целевой инструктаж проводится при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по специальности (погрузка, выгрузка, уборка территории, разовые работы вне предприятия, цеха и т.п.); ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф; производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск, разрешение и другие документы; проведении экскурсии на предприятии, организации массовых мероприятий с учащимися (экскурсии, походы, спортивные соревнования и др.).

Целевой инструктаж проводит непосредственный руководитель работника (начальник отдела, цеха, бригадир). 

Прохождение целевого инструктажа фиксируется в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте  с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. 

Обучение работников рабочих профессий

Работодатель (или уполномоченное им лицо) обязан организовать в течение месяца после приема на работу обучение безопасным методам и приемам выполнения работ всех поступающих на работу лиц, а также лиц, переводимых на другую работу.

Обучение по охране труда проводится при подготовке работников рабочих профессий, переподготовке и обучении их другим рабочим профессиям.

Работодатель (или уполномоченное им лицо) обеспечивает обучение лиц, принимаемых на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов, а в процессе трудовой деятельности - проведение периодического обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда. Работники рабочих профессий, впервые поступившие на указанные работы либо имеющие перерыв в работе по профессии (виду работ) более года, проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда в течение первого месяца после назначения на эти работы.

Работодатель (или уполномоченное им лицо) организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников рабочих профессий оказанию первой помощи пострадавшим. Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим в сроки, установленные работодателем (или уполномоченным им лицом), но не позднее одного месяца после приема на работу.

Перечень работ и профессий, по которым проводят обучение, а также порядок, форму, периодичность и продолжительность обучения устанавливают с учетом отраслевой нормативно-технической документации руководители предприятий по согласованию с профсоюзным комитетом, исходя из характера профессии, вида работ, специфики производства и условий труда. 

Обучение осуществляют по программам, разработанным с учетом отраслевых типовых программ и утвержденным руководителем (главным инженером) предприятия по согласованию с отделом (бюро, инженером) охраны труда и профсоюзным комитетом.

Рабочие, связанные с выполнением работ или обслуживанием объектов (установок, оборудования) повышенной опасности, а также объектов, подконтрольных органам государственного надзора, должны проходить периодическую проверку знаний по безопасности труда в сроки, установленные соответствующими правилами. 

Обучение руководителей и специалистов

Руководители и специалисты организаций проходят специальное обучение по охране труда в объеме должностных обязанностей при поступлении на работу в течение первого месяца, далее - по мере необходимости, но не реже одного раза в три года.

Вновь назначенные на должность руководители и специалисты организации допускаются к самостоятельной деятельности после их ознакомления работодателем (или уполномоченным им лицом) с должностными обязанностями, в том числе по охране труда, с действующими в организации локальными нормативными актами, регламентирующими порядок организации работ по охране труда, условиями труда на вверенных им объектах (структурных подразделениях организации).

Обучение по охране труда руководителей и специалистов проводится по соответствующим программам по охране труда непосредственно самой организацией или образовательными учреждениями профессионального образования, учебными центрами и другими учреждениями и организациями, осуществляющими образовательную деятельность (далее - обучающие организации), при наличии у них лицензии на право ведения образовательной деятельности, преподавательского состава, специализирующегося в области охраны труда, и соответствующей материально-технической базы.

Руководители и специалисты организации могут проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в самой организации, имеющей комиссию по проверке знаний требований охраны труда.

Проверка знаний требований охраны труда

Проверку теоретических знаний требований охраны труда и практических навыков безопасной работы работников рабочих профессий проводят непосредственные руководители работ в объеме знаний требований правил и инструкций по охране труда, а при необходимости - в объеме знаний дополнительных специальных требований безопасности и охраны труда.

Руководители и специалисты организаций проходят очередную проверку знаний требований охраны труда не реже одного раза в три года.

Внеочередная проверка знаний требований охраны труда работников организаций независимо от срока проведения предыдущей проверки проводится:

- при введении новых или внесении изменений и дополнений в действующие законодательные и иные нормативные правовые акты, содержащие требования охраны труда. При этом осуществляется проверка знаний только этих законодательных и нормативных правовых актов;

- при вводе в эксплуатацию нового оборудования и изменениях технологических процессов, требующих дополнительных знаний по охране труда работников. В этом случае осуществляется проверка знаний требований охраны труда, связанных с соответствующими изменениями;

- при назначении или переводе работников на другую работу, если новые обязанности требуют дополнительных знаний по охране труда (до начала исполнения ими своих должностных обязанностей);

- по требованию должностных лиц федеральной инспекции труда, других органов государственного надзора и контроля, а также федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда, органов местного самоуправления, а также работодателя (или уполномоченного им лица) при установлении нарушений требований охраны труда и недостаточных знаний требований безопасности и охраны труда;

- после происшедших аварий и несчастных случаев, а также при выявлении неоднократных нарушений работниками организации требований нормативных правовых актов по охране труда;

- при перерыве в работе в данной должности более одного года.

Объем и порядок процедуры внеочередной проверки знаний требований охраны труда определяются стороной, инициирующей ее проведение.

Для проведения проверки знаний требований охраны труда работников в организациях приказом (распоряжением) работодателя (руководителя) создается комиссия по проверке знаний требований охраны труда в составе не менее трех человек, прошедших обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в установленном порядке.

Результаты проверки знаний требований охраны труда работников организации оформляются протоколом.
Работнику, успешно прошедшему проверку знаний требований охраны труда, выдается удостоверение за подписью председателя комиссии по проверке знаний требований охраны труда, заверенное печатью организации, проводившей обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.

9. Медицинские осмотры некоторых категорий работников
В соответствии со ст. 213 Трудового кодекса РФ работники, занятые на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры (обследования) для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний. В соответствии с медицинскими рекомендациями указанные работники проходят внеочередные медицинские осмотры (обследования).

Работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, лечебно-профилактических и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры (обследования) в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.

Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) (далее – Перечень факторов) и Перечень работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) работников (далее – Перечень работ), утвержденные приказом  Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2011 г. № 302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда",  определяют вредные и (или) опасные производственные факторы и работы, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования). Кроме того, указанный приказ № 302н определяет и порядок их проведения. 

Работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе связанной с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2002 г. № 695 "О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности".

Предусмотренные медицинские осмотры (обследования) и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.

Контроль за проведением медицинских осмотров работающих граждан на предприятиях и в организациях осуществляет Федеральная служба в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) и Федеральная служба по труду  (Роструд). 

Если работодатель не обеспечил своевременного прохождения обязательного медицинского осмотра работникам, то его можно привлечь к административной ответственности в соответствии со ст. 6.3 "Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения" и ст. 5.27 "Нарушение законодательства о труде и об охране труда" КоАП РФ. 

Работников, не прошедших обязательный медосмотр, отстраняют от работы. Причем, если работник не прошел его по своей вине (например, отказался от его прохождения), то время невыхода на работу ему не оплачивается. Если же медосмотр не проведен по вине работодателя или по независящим от сторон обстоятельствам, то время вынужденного простоя работнику оплачивается из расчета 2/3 средней заработной платы (ст. 76 и 157 Трудового кодекса РФ). Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) работника на весь период времени до устранения обстоятельств, явившихся основанием для отстранения от работы или недопущения к работе.

Предварительные и периодические осмотры проводятся медицинскими организациями любой формы собственности, имеющими право на проведение предварительных и периодических осмотров, а также на экспертизу профессиональной пригодности в соответствии с действующими нормативными правовыми актами (далее - медицинские организации).

Для проведения предварительного или периодического осмотра медицинской организацией формируется постоянно действующая врачебная комиссия. Комиссию возглавляет врач-профпатолог. 

Порядок проведения предварительных осмотров

В приказе Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2011 г. № 302н установлено, что обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу проводятся с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе, а также с целью раннего выявления и профилактики заболеваний. 

Предварительные осмотры проводятся при поступлении на работу на основании направления на медицинский осмотр (далее - направление), выданного лицу, поступающему на работу, работодателем. 

В направлении указывается: 

- наименование работодателя;

- форма собственности и вид экономической деятельности работодателя по ОКВЭД;

- наименование медицинской организации, фактический адрес ее местонахождения и код по ОГРН;

- вид медицинского осмотра (предварительный или периодический)

- фамилия, имя, отчество лица, поступающего на работу (работника);

- дата рождения лица, поступающего на работу (работника);

- наименование структурного подразделения работодателя (при наличии), в котором будет занято лицо, поступающее на работу (занят работник);

- наименование должности (профессии) или вида работы;

- вредные и (или) опасные производственные факторы, а также вид работы в соответствии с утвержденным работодателем контингентом работников, подлежащих предварительным (периодическим) осмотрам.

Направление подписывается уполномоченным представителем работодателя с указанием его должности, фамилии, инициалов.

Направление выдается лицу, поступающему на работу (работнику), под роспись. 

Работодатель (его представитель) обязан организовать учет выданных направлений.

На работника, проходящего предварительный осмотр, в медицинской организации оформляются: 

- медицинская карта амбулаторного больного; 

- паспорт здоровья работника (если он ранее не оформлялся). 

В результате предварительного осмотра оформляется заключение, в котором указываются наименование вредных производственных факторов и (или) вида работы, а также результат медицинского осмотра (медицинские противопоказания выявлены, не выявлены). 

Заключение составляется в двух экземплярах, один из которых по результатам проведения медицинского осмотра незамедлительно после завершения осмотра выдается лицу, поступающему на работу на руки, а второй приобщается к медицинской карте амбулаторного больного.

Порядок проведения периодических осмотров

Периодические осмотры проводятся каждый год или 1 раз в 2 года в зависимости от типа вредных или опасных производственных факторов, воздействующих на работника, или видами выполняемых работ. 

Работники в возрасте до 21 года проходят периодические осмотры ежегодно. 

Периодические осмотры проводятся на основании поименных списков, разработанных на основании контингентов работников, подлежащих периодическим и (или) предварительным осмотрам (далее - поименные списки) с указанием вредных (опасных) производственных факторов, а также вида работы в соответствии с Перечнем факторов и Перечнем работ. В список на периодический осмотр включаются работники: 

- подвергающиеся воздействию вредных производственных факторов, указанных в Перечне факторов, а также вредных производственных факторов, наличие которых установлено по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. В качестве источника информации о наличии на рабочих местах вредных производственных факторов, помимо результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, могут использоваться результаты лабораторных исследований и испытаний, полученные в рамках контрольно-надзорной деятельности, производственного лабораторного контроля, а также использоваться эксплуатационная, технологическая и иная документация на машины, механизмы, оборудование, сырье и материалы, применяемые работодателем при осуществлении производственной деятельности; 

- выполняющие работы, предусмотренные Перечнем работ. 

Список контингента, подлежащего периодическим осмотрам, составляется не позднее, чем за 2 месяца до согласованной с медицинской организацией датой начала проведения периодического осмотра, согласуется с территориальным органом Роспотребнадзора, и направляются в лечебное учреждение. 

Не позднее чем за 10 дней до начала медосмотра работодатель обязан ознакомить работников с планом проведения осмотров. 

Перед проведением периодического осмотра работодатель (его уполномоченный представитель) обязан вручить лицу, направляемому на периодический осмотр, направление на периодический медицинский осмотр.

Периодический осмотр является завершенным в случае осмотра работника всеми врачами-специалистами, а также выполнения полного объема лабораторных и функциональных исследований. 

По окончании прохождения периодического осмотра медицинской организацией оформляется медицинское заключение. 

На основании результатов периодического осмотра определяется принадлежность работника к одной из диспансерных групп, в медицинской карте и паспорте здоровья оформляются рекомендации по профилактике выявленных заболеваний, а при наличии медицинских показаний - по дальнейшему наблюдению, лечению и реабилитации. 

Данные о прохождении медицинских осмотров вносятся в личные медицинские книжки и в систему учета лечебно-профилактическими организациями. 

В приказе указано, что не реже одного раза в пять лет проходят периодические осмотры в центрах профпатологии: 

- участники аварийных ситуаций или инцидентов; 

- работники, занятые на работах с вредными или опасными веществами и производственными факторами с разовым или многократным превышением предельно допустимой концентрации (ПДК) или предельно допустимого уровня (ПДУ) по действующему фактору; 

- работники, имеющие заключение о предварительном диагнозе профессионального заболевания; 

- лица со стойкими последствиями несчастных случаев на производстве. 

Если у работника психиатром или наркологом будут выявлены подозрения на наличие медицинских противопоказаний к допуску на работы с вредными или опасными производственными факторами, то он должен быть направлен для освидетельствования во врачебную комиссию. 

Если во время медосмотра у работника обнаружатся подозрения на профессиональное заболевание, то медицинская организация обязана выдать работнику направление в центр профпатологии или специализированную медицинскую организацию для проведения экспертизы связи заболевания с профессией. 

По итогам проведения осмотров медицинская организация обобщает результаты проведенных периодических осмотров работников и совместно с территориальными органами Роспотребнадзора и представителями работодателя составляет заключительный акт. 

В заключительном акте указывается: 

- общая численность работников, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- численность работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда; 

- численность работников, занятых на работах, при выполнении которых обязательно проведение периодических медицинских осмотров (обследований), в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- численность работников, подлежащих периодическому медицинскому осмотру, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- численность работников, прошедших периодический медицинский осмотр, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- процент охвата работников периодическим медицинским осмотром; 

- список лиц, прошедших периодический медицинский осмотр, с указанием пола, даты рождения, структурного подразделения (при наличии), заключения медицинской комиссии;

- численность работников, не завершивших периодический медицинский осмотр, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- список работников, не завершивших периодический медицинский осмотр; 

- численность работников, не прошедших периодический медицинский осмотр, в том числе женщин, работников в возрасте до 18 лет, работников, которым установлена стойкая степень утраты трудоспособности; 

- список работников, не прошедших периодический медицинский осмотр; 

- численность работников, не имеющих медицинские противопоказания к работе; 

- численность работников, имеющих временные медицинские противопоказания к работе; 

- численность работников, имеющих постоянные медицинские противопоказания к работе; 

- численность работников, нуждающихся в проведении дополнительного обследования (заключение не дано); 

- численность работников, нуждающихся в обследовании в центре профпатологии; 

- численность работников, нуждающихся в амбулаторном обследовании и лечении; 

- численность работников, нуждающихся в стационарном обследовании и лечении; 

- численность работников, нуждающихся в санаторно-курортном лечении; 

- численность работников, нуждающихся в диспансерном наблюдении; 

- список лиц с установленным предварительным диагнозом профессионального заболевания; 

- результаты выполнения рекомендаций предыдущего заключительного акта; 

- рекомендации работодателю по реализации комплекса оздоровительных мероприятий, включая профилактические и другие мероприятия. 

10. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами
Трудовой кодекс РФ (ст.ст. 212, 221), Межотраслевые правила обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (утв. приказом Минздравсоцразвития России от 01 июня 2009 г. № 290н), Стандарт безопасности труда "Обеспечение работников смывающими и (или) обезвреживающими средствами" (утв. приказом Минздравсоцразвития России от 17 декабря 2010 г. № 1122н "Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств и стандарта безопасности труда "Обеспечение работников смывающими и (или) обезвреживающими средствами") накладывают на работодателя определенные обязательства в части обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами: 

- приобретение и выдачу за счет собственных средств специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ), смывающих и обезвреживающих средств, прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законом о техническом регулировании порядке, в соответствии с установленными нормами работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением. Допускается приобретение СИЗ во временное пользование по договору аренды.  При выдаче работнику СИЗ, взятых работодателем в аренду, за работником закрепляется индивидуальный комплект СИЗ, для чего на него наносится соответствующая маркировка. Сведения о выдаче данного комплекта заносятся в личную карточку учета и выдачи СИЗ работника;

- проведение инструктажа работников о правилах применения простейших способах проверки работоспособности и исправности при выдаче СИЗ, использование которых требует практических навыков (респираторы, противогазы, самоспасатели, предохранительные пояса, накомарники, каски и др.), а также организацию тренировок по применению указанных СИЗ;

-  информирование работников о полагающихся им СИЗ; 

- организация надлежащего учета и контроля за выдачей работникам средств индивидуальной защиты в установленные сроки (для этого ведутся записи в личной карточке учета выдачи, также возможен учет в электронном виде).

- указание в трудовом договоре работника о нормах выдачи смывающих и (или) обезвреживающих средств, соответствующих условиям труда на его рабочем месте.

- информирование работников при выдаче смывающих и (или) обезвреживающих средств о правилах их применения.

Перечень рабочих мест и список работников, для которых необходима выдача смывающих и (или) обезвреживающих средств, составляются службой охраны труда (специалистом по охране труда) либо иным уполномоченным структурным подразделением (должностным лицом) работодателя и утверждаются работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного работниками представительного органа.

Выдача работнику смывающих и (или) обезвреживающих средств фиксируется в личной карточке учета выдачи смывающих и (или) обезвреживающих средств.

Нормативными документами, регулирующими обеспечение работников СИЗ, смывающими и обезвреживающими средствами, являются:

- приказ Минздравсоцразвития России от 17 декабря 2010 г. № 1122н "Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств и стандарта безопасности труда "Обеспечение работников смывающими и (или) обезвреживающими средствами"; 

- приказ Минздравсоцразвития России от 01 октября 2008 г. № 541н "Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением";

- приказ Минздравсоцразвития России от 01 июня 2009 г. № 290н "Об утверждении Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты".
Определение профессий и видов работ, при выполнении которых необходимо бесплатно выдавать работникам смывающие и обезвреживающие средства

Согласно статьям 212 и 221 Трудового кодекса РФ работодатель обязан за счет собственных средств обеспечить работников смывающими и обезвреживающими средствами по нормам, утвержденным Правительством Российской Федерации. Для этого он должен заблаговременно подготовить и утвердить соответствующие перечни профессий и видов работ, для которых предусмотрена бесплатная выдача указанных средств.

Основой для подготовки такого перечня являются карты аттестации рабочих мест по условиям труда и  приказ Минздравсоцразвития России от 17 декабря 2010 г. № 1122н (нормы выдачи мыла и обезвреживающих средств). К смывающим и обезвреживающим средствам отнесены мыло, защитный крем для рук, очищающая паста для рук, регенерирующий восстановительный крем для рук. В постановлении перечисляются работы и производственные факторы, при наличии которых выдаются указанные средства. Обеспечение смывающими и обезвреживающими средствами осуществляется работодателем по итогам проведённой аттестации рабочих мест по условиям труда.

11. Выдача молока и лечебно-профилактического питания
 В соответствии со статьей 222 Трудового кодекса РФ предусмотрена бесплатная выдача молока или других равноценных пищевых продуктов, лечебно-профилактического питания на работах с вредными и особо вредными условиями труда. Выдача работникам по установленным нормам молока или других равноценных пищевых продуктов по письменным заявлениям работников может быть заменена компенсационной выплатой в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, если это предусмотренной коллективным договором или трудовым договором.

Перечень вредных производственных факторов, при влиянии которых в профилактических целях необходимо употребление молока либо иных равноценных пищевых, а также нормы и условия бесплатной выдачи приняты приказом Минздравсоцразвития России от 16 февраля 2009 г.       № 45н "Об утверждении норм и условий бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда молока или других равноценных пищевых продуктов, порядка осуществления компенсационной выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов и перечня вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребление молока или других равноценных пищевых продуктов".
Бесплатная выдача молока или других равноценных пищевых продуктов производится работникам в дни фактической занятости на работах с вредными условиями труда, обусловленными наличием на рабочем месте вредных производственных факторов, предусмотренных Перечнем вредных производственных факторов приведенного в приложении № 3 Приказа № 45н.

Норма бесплатной выдачи молока составляет 0,5 литра за смену независимо от продолжительности смены. Выдача работникам по установленным нормам молока или других равноценных пищевых продуктов может быть заменена по письменным заявлениям работников компенсационной выплатой в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, которая производится в соответствии с Порядком осуществления компенсационной выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов.

12. Санитарно-бытовое обеспечение работников
 Санитарно-бытовое обеспечение работников возлагается на работодателей и регламентируется статьей 223 Трудового кодекса РФ, Федеральным Законом от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения". В состав санитарно-бытовых помещений входят гардеробные, душевые, умывальные, уборные, комнаты гигиены женщин, устройства питьевого водоснабжения, помещения для обогрева или охлаждения, обработки, хранения и выдачи спецодежды, ее стирки и др. Для хранения одежды предусматриваются следующие виды оборудования: запираемые (закрытые) шкафы, открытые шкафы и вешалки. Все санитарно-бытовые помещения должны ежеднев​но убираться и регулярно проветриваться. Гардеробные, раздевальные, душевые и другие сани​тарно-бытовые помещения и устройства должны периоди​чески подвергаться дезинфекции.

13. Организация работ с повышенной опасностью
Работы с повышенной опасностью – работы (за исключением аварийных ситуаций), до начала, выполнения которых необходимо осуществить ряд обязательных организационных и технических мероприятий, обеспечивающих безопасность работников при выполнении этих работ.

 К таким работам относятся: устройство, эксплуатация и ремонт электроустановок, котлов и сосудов, работающих под давлением, грузоподъемных машин и лифтов, обслуживание газового хозяйства, выполнение строительных, верхолазных, электрогазосварочных, погрузочно-разгрузочных работ, деятельность, связанная с применением радиоактивных веществ, взрывчатых материалов, пиротехнических средств и др. 

Если такие работы на предприятии предусмотрены, то на основании отраслевых правил по охране труда и иных нормативных правовых актов по охране труда должен быть разработан и утвержден работодателем Перечень работ, где допускается выполнять работы только по наряду-допуску.

Наряд-допуск - это задание на производство работ, оформленное на специальном бланке и определяющее содержание, место работы, время ее начала и окончания, условия безопасного проведения работы, состав бригады и лиц, ответственных за безопасность выполнения работ. При выполнении работ с повышенной опасностью оформление наряда-допуска является обязательным требованием.
14. Организация расследования и учета несчастных случаев
 на производстве и профессиональных заболеваний
Организация расследования, порядок и учет несчастных случаев на производстве определены статьями 227-231 Трудового Кодекса РФ, а также Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утвержденным постановлением Минтруда России от 24 октября 2002 г. № 73. Формы документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, утверждены постановлением Минтруда России от 24 октября 2002 года № 73.

Порядок расследования несчастных случаев на производстве
Несчастные случаи, подлежащие обязательному расследованию с участием Государственного инспектора по охране труда:

- групповые несчастные случаи на производстве (два человека и более);

- тяжелый несчастный случай на производстве (степень тяжести несчастного случая на производстве определяется медицинским учреждением, куда был первоначально направлен пострадавший, по Схеме определения тяжести несчастных случаев на производстве и подтверждается заключением);

- несчастный случай на производстве со смертельным исходом.

Расследованию подлежат несчастные случаи, если они произошли:

- в течение рабочего времени на территории организации или вне ее (в т.ч. во время установленных перерывов, а также в течение времени, необходимого для приведения в порядок орудий производства и одежды перед началом и после окончания работы;

- при выполнении работ в сверхурочное время, выходные и нерабочие праздничные дни;

- при следовании к месту работы или с работы на транспорте, предоставленном работодателем, либо на личном транспорте в случае использования его в производственных целях по распоряжению работодателя либо по согласованию сторон трудового договора;

- при следовании на транспортном средстве в качестве сменщика во время междусменного отдыха;

- при работе вахтовым методом во время междусменного отдыха, а также при нахождении на судне в свободное от вахты и судовых работ время;

- при привлечении работника в установленном порядке к участию в ликвидации последствий катастрофы, аварии и других чрезвычайных происшествий природного и техногенного характера;

- при осуществлении действий, не входящих в трудовые обязанности работника, но совершаемые в интересах работодателя. 

 Обязанности работодателя при несчастном случае на производстве
 При несчастном случае на производстве работодатель обязан:

- немедленно организовать первую помощь пострадавшему и при необходимости доставку его в учреждение здравоохранения;

- принять неотложные меры по предотвращению развития аварийной ситуации и воздействия травмирующих факторов на других лиц;

- сохранить до начала расследования несчастного случая на производстве обстановку, какой она была на момент происшествия, если это не угрожает жизни и здоровью других лиц и не ведет к аварии, а в случае невозможности ее сохранения – зафиксировать сложившуюся обстановку (составить схемы, сделать фотографии);

- обеспечить своевременное расследование несчастного случая;

- немедленно проинформировать о несчастном случае родственников пострадавшего;

- при групповом, тяжелом несчастном случае, несчастном случае со смертельным исходом работодатель обязан в течение суток сообщить об этом в:

- фонд социального страхования (страховщику);

- прокуратуру по месту происшествия;

- государственную инспекцию труда;

- орган исполнительной власти субъекта РФ;

- организацию, направившего работника в командировку, с которым произошел несчастный случай;

- территориальное объединение организаций профсоюзов;

- территориальный орган государственного надзора, если несчастный случай произошел в организации или на объекте, подконтрольных этому органу;

- о случаях острого отравления работодатель сообщает также в соответствующий орган санитарно - эпидемиологического надзора (Роспотребнадзор).

Порядок формирования комиссии

Для расследования несчастного случая на производстве работодатель незамедлительно создает комиссию в составе не менее трех человек. В состав комиссии включаются:

- представители работодателя;

- уполномоченный представитель трудового коллектива.

 Для расследования группового, тяжелого несчастного случая, несчастного случая со смертельным исходом в состав комиссии также включаются:

- государственный инспектор по охране труда; 

- представитель органа страховщика ФСС РФ;

- представители органа исполнительной власти субъекта РФ или органа местного самоуправления;

- уполномоченный представитель трудового коллектива.

 Состав комиссии во главе с государственным инспектором по охране труда утверждается приказом (распоряжением) работодателя.

Каждый работник или уполномоченный им представитель имеет право на личное участие в расследовании несчастного случая. По требованию пострадавшего (в случае смерти пострадавшего – его родственников) в расследовании несчастного случая может принимать участие его доверенное лицо. В случае, если доверенное лицо не участвует в расследовании, председатель комиссии по требованию обязан ознакомить его с материалами расследования.

 Сроки проведения расследования

 Расследование обстоятельств и причин несчастного случая на производстве, который не является групповым и не относится к категории тяжелых или со смертельным исходом, проводится комиссией в течение трех дней.

 Расследование группового несчастного случая на производстве, тяжелого несчастного случая на производстве и несчастного случая на производстве со смертельным исходом проводится комиссией в течение 15 дней.

 Несчастный случай на производстве, о котором не было своевременно сообщено работодателем или в результате которого трудоспособность у пострадавшего наступила не сразу, расследуется комиссией по заявлению пострадавшего или его доверенного лица в течение одного месяца со дня поступления указанного заявления.

 При необходимости проведения дополнительной проверки обстоятельств несчастного случая, получения соответствующих медицинских или иных заключений сроки могут быть продлены председателем комиссии, но не более чем на 15 дней.

 Сроки расследования несчастных случаев исчисляются в календарных днях, начиная со дня издания работодателем приказа об образовании комиссии по расследованию несчастного случая.

 Обязанности комиссии при расследовании несчастного случая

 Запросить и получить из медицинского учреждения заключение о тяжести травмы. В случае смертельного исхода – заключение судебно - медицинской экспертизы.

 Письменно уведомить пострадавшего (в случае смерти пострадавшего – его родственников), что в расследовании несчастного случая может принимать участие его доверенное лицо. В случае отказа от участия в расследовании – взять с пострадавшего (в случае смерти пострадавшего – его родственников) расписку об отказе от участия в расследовании.

 Провести осмотр места происшествия – рабочего места, агрегата, машины, механизма, транспортных средств, где или на которых произошел несчастный случай.

 Оформить протокол осмотра (форма 7) места происшествия, отметив в нем, была ли сохранена обстановка на месте происшествия.

 Выполнить детальное фотографирование места происшествия 

 Составить схему места происшествия.

 Определиться необходимость проведения экспертиз, замеров, лабораторных исследований, экспериментов, исполнительных и других работ, необходимых для выяснения причин несчастного случая.

 Оформить письменные объяснения - протоколы опроса (форма 6) пострадавшего, очевидцев и других лиц, имеющих сведения о происшествии, непосредственных руководителей и других должностных лиц предприятия.

 Определить перечень и собрать документальные данные о пострадавшем, а в случае необходимости, также о других работниках, имеющих отношение к несчастному случаю.

 Составить Акт о расследовании (группового несчастного случая тяжелого несчастного случая, несчастного случая со смертельным исходом) (Форма 4).

 Оформить Акт о несчастном случае на производстве на пострадавшего (Форма Н-1). Оригинал Акта формы Н-1 вручается пострадавшему или его законному представителю, в случае смертельного исхода - родственникам пострадавшего работника (под роспись).

 Скомплектовать, оформить материалы расследования несчастного случая и направить их в трехдневный срок после их утверждения в органы и организации, предусмотренные ст. 230 Трудового кодекса РФ:

 - исполнительный орган страховщика ФСС;

- государственную инспекцию труда;

- прокуратуру по месту происшествия;

- в орган исполнительной власти.

 Материалы расследования н/сл, не относящихся к категории групповых, с тяжёлым исходом и со смертельным исходом, направляются только в Волгоградское региональное отделение ФСС РФ.

Примерная  инструкция
 работодателю по оформлению и комплектованию
материалов расследования несчастного случая

В целях единообразия и полноты формирования материалов расследования, документы в деле по факту несчастного случая должны располагаться в следующей последовательности:

Извещение в прокуратуру, инспекцию, администрацию, профсоюз;

Сообщение о страховом случае в отделение Фонда социального страхования РФ (при всех категориях тяжести);

Акт о расследовании несчастного случая (форма 4) или Заключение государственного инспектора труда. К заключению приобщается копия предписания государственного инспектора об изменении или составлении акта по форме Н-1 в соответствии с выводами, изложенными в заключении;

Акт формы Н-1;

Приказ о назначении комиссии;

Запрос в медучреждение о тяжести травмы (при смертельном исходе - в бюро судмедэксперизы);

Заключение медучреждения о тяжести травмы и возможном нахождении пострадавшего в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, при смертельном исходе - о полученных телесных повреждениях и причинах смерти;

Протокол осмотра места несчастного случая со схемами или фотографиями (фотографии должны быть пронумерованы с соответствующими подписями);

Документы, подтверждающие трудовые отношения (трудовая книжка, приказ о приёме на работу, карточка формы Т–2, табель учёта рабочего времени, график работы, командировочные удостоверения и т.п.);

Заключение органа госнадзора (о причинах пожара, обрушения зданий, поражения электрическим током, ДТП, и т.д.);

Протоколы опросов пострадавшего, очевидцев и должностных лиц;

Документация по оборудованию, транспорту, зданиям, технологическим процессам;

Документы учреждений здравоохранения (справки о прохождении медосмотров, выписки и т.п.);

Документы о прохождении обучения, инструктажей и проверки знаний по охране труда, стажировки;

Документы о выдачи спецодежды и средств защиты (карточка учёта);

Инструкция по охране труда по профессии и видам работ;

Функциональные обязанности по охране труда должностных лиц;

Письменное уведомление (пострадавшего) родственников о работе комиссии и доверенность представителю на участие в работе комиссии;

Выписка из нормативных документов;

Оглавление материалов расследования.
*Примечание: п.п. 2,4,5,6,7,8,9 и 11 – обязательные при расследовании случая, не являющимся групповым и не относящегося к категории тяжелых или со смертельным исходом остальные по усмотрению комиссии проводившей расследование в зависимости от категории н/сл. 
При комплектации материалов проверяется:

наличие даты и подписей всех членов комиссии (в актах, протоколах осмотров и опросов, схемах, приказах, уведомлениях и т.п.);

печать, дата утверждения и подпись работодателя на акте о расследовании несчастного случая (форма Н-1);

локальные акты и распорядительные документы организации должны быть заверены печать и подписью;

комплекты материалов должны быть оформлены в скоросшивателях;

оригиналы материалов расследования несчастного случая остаются у работодателя.
Оригинал Акта формы Н-1 вручается пострадавшему или его законному представителю, в случае смертельного исхода - родственникам пострадавшего работника (под роспись).

 Материалы расследования несчастных случаев, не относящихся к категории групповых, с тяжёлым исходом, со смертельным исходом, (т.е. "лёгкие"), направляются только в Волгоградское региональное отделение ФСС РФ.

 Порядок расследования и учета профессиональных заболеваний определен Положением о расследовании и учете профессиональных заболеваний, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2000 г. № 967.

 Работодатель обязан организовать расследование обстоятельств и причин возникновения у работника профессионального заболевания в течение 10 дней со дня получения извещения из учреждения здравоохранения, лечившего пострадавшего, об установлении заключительного диагноза профессионального заболевания. Он образует комиссию по расследованию профессионального заболевания, возглавляемую главным врачом центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора района или города. В состав комиссии входят представитель работодателя, специалист по охране труда (или лицо, ответственное за организацию работы по охране труда), представитель учреждения здравоохранения, профсоюзного или иного уполномоченного работниками представительного органа.

По результатам расследования комиссия составляет акт о случае профессионального заболевания в трехдневный срок по истечении срока расследования в пяти экземплярах, предназначенных для работника, работодателя, центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, центра профессиональной патологии (учреждения здравоохранения) и страховщика (Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по субъекту Российской Федерации).
15. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА

Действующая ответственность 5.27 АК и 143 УК и ответственность, в соответствии с проектом закона о специальной оценке условий труда

В настоящем пособии отражены основные мероприятия по организации и проведению работ по охране труда в соответствии с действующим законодательством.
Социальные, экономические и трудовые отношения в системе "государство - работодатель - работник" предусматривают солидарную ответственность каждого из субъектов взаимоотношений. Государство является гарантом, регулятором и координатором социально-экономической политики, учитывающей интересы всех сторон. Оно отвечает за социальную защищенность трудоспособных граждан от профессиональных рисков, за результаты правового и социально-экономического развития. Работодатель несет ответственность за профессиональные риски в трудовой деятельности работников, ор​ганизацию производства, обеспечение охраны труда и сохранение здоровья работников. Работники самостоятельно и через свои представительные органы оказывают влияние на механизмы управления охраной труда, уровень социальной защищенности, несут персональную ответственность за безопасность труда. Охрана труда является делом всех и каждого. И главный принцип всеобщей политики в области охраны труда можно сформулировать так: “Сначала безопасность – потом работа”.

Постановка безопасного труда возможна в результате предоставления квалифицированной помощи со стороны органов государственной и муниципальной власти, объединений работников, работодателей, специализированных организаций по оказанию услуг в области охраны труда. Такая помощь требуется при обучении по охране труда и проверках государственными органами надзора и контроля. Важное значение имеет нормативно - правовое, методическое и информационное обеспечение по охране труда.
 Отдел управления охраной труда  Минтруда  Волгоградской области выражает надежду, что это пособие будет полезно для руководителей действующих предприятий и специалистов по охране труда. Надеемся, что исполнение вышеперечисленных мероприятий в области охраны труда, изложенных в пособии, поможет реализовать государственную политику в области охраны труда работников.

