Приложение №1

к Постановлению
Главы администрации

Калачевского муниципального района
Волгоградской области 

от 09.09.2014г. №1475
СОСТАВ

комиссии при администрации  Калачевского муниципального района Волгоградской области по рассмотрению вопросов по выбору (распределению) земельных участков гражданам, имеющим право на бесплатное приобретение земельных участков.
Председатель комиссии:

Архангельский Анатолий Николаевич – первый заместитель Главы администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;

Заместитель председателя комиссии:

Цуканов Виктор Васильевич – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;

Секретарь:

Лобачева Ирина Юрьевна – ведущий специалист отдела по земельным ресурсам администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;

Члены комиссии:

Васин Николай Петрович – главный специалист – юристконсульт комитета правового обеспечения муниципальной службы и работы с кадрами администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;

Цыплакова Екатерина Владимировна – начальник отдела архитектуры комитета архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области.
Шашокина  Ирина Александровна – ведущий специалист отдела опеки и попечительства комитета по образованию администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области.

Председатель Комитета по управлению

муниципальным имуществом и 

земельными ресурсами                                                                          В.В. Цуканов
